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Milí Leopoldovčania,

keď som minulý rok písala vianočný príhovor do časopisu Leopoldov 
a hľadala na internete inšpiráciu vo forme zaujímavých citátov 
o Vianociach, natrafila som aj na jeden, ktorý sa mi veľmi zapáčil. Bol 
však trošku netradičný a ja som sa nakoniec rozhodla odložiť ho na 
inokedy. V počítači som si vytvorila súbor s názvom Vianočný príhovor 
2025 a na chvíľku som sa pousmiala nad tým, že si v roku 2024 
plánujem príhovor, ktorý použijem až o rok. Automaticky mi v hlave 
skrsla myšlienka, že v tejto chvíli vlastne ani neviem, či budem mať 
možnosť napísať príhovor aj v roku 2025. Samozrejme, že v prvom 
momente ma to mierne vystrašilo. Ale potom som si uvedomila, že aj 
o tom sú Vianoce. Učia nás žiť v prítomnej chvíli, vychutnať si ju a 
uchovať v našich spomienkach. Koniec roka nás prirodzene vedie 
k zastaveniu. Po mesiacoch práce a povinností akoby svet na chvíľku 
stíchne, oblečie sa do krásnej výzdoby, zjemní naše srdcia a najkrajšie 
sviatky roka nám pripomenú hodnotu pokoja, spolupatričnosti 
a jednoduchých ľudských gest. Intenzívnejšie si vtedy uvedomíme, aké 
veľké bohatstvo sa skrýva v zdanlivo obyčajných veciach – v pokoji 
domova, v úsmeve našich najbližších, v istote, že máme jeden druhého.

Dnešné časy sú rýchle a niekedy až priveľmi náročné. Často sa 
pristihneme pri tom, že sa ponáhľame od jednej úlohy k druhej 
a zabúdame prežívať prítomný okamih. Vianoce sú však krásnou 
príležitosťou uvedomiť si, ako veľmi potrebujeme jeden druhého a ako 
veľa pre nás znamená domov, kde sa cítime v bezpečí.

Mnohí ľudia na svete aj u nás doma zápasia s problémami, ktoré si v 
pohodlí vlastnej obývačky niekedy ani nevieme predstaviť. O to viac si 
potrebujeme pripomínať, že solidarita, súcit, vďačnosť a obyčajná 
ľudská blízkosť majú obrovskú hodnotu.

Vianoce sú aj sviatkami súcitu a ukazujú nám, že aj malý prejav 
pozornosti dokáže niekomu rozžiariť deň. Niekedy stačí milé slovo, 
ochota vypočuť, inokedy pomocná ruka. Takéto drobné skutky dokážu 
spájať a vytvárať atmosféru, ktorú si v našom meste želáme cítiť po celý 
rok.

Želám vám, aby boli tieto Vianoce naplnené pokojom, zdravím a 
dobrou energiou. Aby ste ich prežili v kruhu tých, ktorí sú vašou oporou 
a radosťou. Nech vám sviatky prinesú silu do ďalšieho roka a nech vo 
vašich domovoch zostane svetlo porozumenia a nádeje ešte dlho po 
tom, čo odložíme vianočné ozdoby.

Vaša primátorka

Blížiace sa Vianoce Leopoldovčanom opäť pripomenuli tradičné vianočné trhy 5. a 6. 
decembra. Začali sa v piatok na Námestí sv. Ignáca. Okoloidúcim svoje výrobky ponúkali 
ľudoví remeselníci, ale návštevníkov trhov veľmi potešili aj milé výrobky klientov 
seniorského denného stacionára Nezábudka. V piatok prišiel deti na námestie pozdraviť aj 
Mikuláš. Predzvesťou jeho príchodu bolo divadielko, ktoré predstavilo Divadlo z klobúka. 
Po predstavení O snehuliakovej mrkve na pódium prišiel skutočne aj Mikuláš so svojimi 
pomocníkmi a deťom, ktoré ho prišli pozdraviť pesničkou či básničkou, obdaril 
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mikulášskym balíčkom. Ušlo sa naozaj každému, aj tým hanblivcom, čo sa vyhýbali 
spevu či recitácii. Dobrú náladu deťom nepokazilo ani mierne mrholenie.
V sobotu sa námestie prebudilo do jarmočnej soboty a postupne sa námestím začala šíriť 
vôňa predvianočnej kapustnice. Okrem hostí, ktoré predávali vianočné ikebany, med, 
oblátky, ozdobné výrobky či hračky z dreva, dekorácie, medovníky, perníky a všetko to, 
čo je vhodné na vianočný stôl. A, samozrejme, výborné punče a rýchle jedlá, aby sa 
trhovníci aj návštevníci zohriali. No a najlepšie veru padla čerstvučká horúca 
kapustnica, ktoré pripravili leopoldovské gazdinky a ocenilo ju veľa návštevníkov. 
Všetkých na trhoch sprevádzal aj príjemný a nápaditý vianočný program. Popoludní v 
pásme s názvom Vianočné kúzlenie vystúpili žiaci základnej školy a tých vystriedal Klub 
slovenského folklóru Mestečko s programom Na Vánoce v Mestečku. Záver patril znovu 
deťom – s vianočným programom sobotného popoludnia sa rozlúčili tanečným 
programom deti z centra voľného času Šidlo.
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Kedysi strážená úschovňa bicyklov s nonstop obsluhou, dnes nestrážené, neudržiavané, 
neestetické a nie veľmi bezpečné odkladisko týchto dopravných prostriedkov pri pôvodnej 
budove železničnej stanice. V novembri tu mesto začalo budovať nové cyklostojisko, na 
ktoré nadviažu cyklokoridory. Ich úlohou je zvýšiť bezpečnosť cyklistov na cestách a 
podporiť tento typ individuálnej prepravy. V roku 2025 mesto získalo 273 tisíc eur na 
cyklistickú infraštruktúru z Plánu obnovy a odolnosti v tretej cyklovýzve ministerstva 
dopravy. Cyklostojisko je však len jednou časťou z väčšieho projektu, v ktorom sa ráta aj 
s napojením sa na regionálne cyklotrasy.
„Hlavnou myšlienkou je vytvoriť prehľadný priestor s pobytovým charakterom 
s jednoduchým prestrešením pre parkovanie bicyklov a nadviazať na priestor v okolí 
súčasnej železničnej stanice. Nové navrhované plochy a objekty majú za cieľ skultúrniť 
priestor riešeného územia – vytvárajú nový lokalitný program v území,“ uviedli projektanti 
Dorota Volfová, Ondrej Marko, Anna Kvasniaková a Jana Kvasniaková v architektonickej 
štúdii.
Nové cyklostojisko má ambíciu prispieť k podpore cyklodopravy, prípadne zlepšiť 
možnosti v rámci kombinovania cyklodopravy a cestovania vlakom. Autori štúdie tiež 
predpokladajú, že rekonštrukcia, ktorá priestor sprehľadní a skultúrni, prispeje aj k zníženiu 
pravdepodobnosti odcudzenia bicyklov a umožní cyklistom rýchlo, jednoducho a 
efektívne zaparkovať svoj bicykel. Zrekonštruovaný priestor bude mať rozlohu 357 metrov 
štvorcových.
Na mieste sa doteraz nachádzali staré stojany a betónové oplotenie, ktoré zhoršovali 
prehľadnosť a využiteľnosť priestoru. Stojany aj s oplotením boli odstránené a nahradia ich 
dva nové prístrešky, pričom sa však vybuduje iba jeden prístrešok, ktorý bude situovaný 
bližšie k potravinám a jeho kapacita bude asi 40 bicyklov. Ak tento prístrešok v budúcnosti 
nebude postačovať, doplní ho druhý stojan s kapacitou 50 bicyklov. Dôležité je, že štúdia 
už teraz počíta s možnosťou jeho doplnenia a tomu projektanti prispôsobili aj celý návrh 
projektu. Počet miest na odkladanie bicyklov sa teda v budúcnosti môže v prípade potreby 
až dvojnásobiť bez toho, aby bolo potrebné intenzívne zasahovať do už opraveného 
priestoru a znova ho prerábať. „Pri takomto fázovaní sa predpokladá s návrhom prípravy 
pre druhý prístrešok pod dlažbou – základy stĺpov a príprava na odvedenie zrážkovej vody 
do plochy so zeleňou, chránička pre budúce osvetlenie prístrešku,“ dopĺňajú projektanti.
Prístrešky budú z oceľovej konštrukcie bez náteru, strecha bude z vlnitého sklolaminátu 
alebo z plastu, aby prepúšťala svetlo. Podhľad bude tvoriť recyklovaný plastový rošt, ktorý 
sa použije aj na steny boxu na smetné nádoby. Do prístrešku bude možné parkovať bicykle 
z obidvoch strán. „Minimalizujú sa stĺpy, aby bol priestor čo najprehľadnejší. Prestrešenie 
je umiestnené kolmo na budovu s cieľom zachovať čo najlepšie priehľady na národnú 
kultúrnu pamiatku. V rámci prvého prístrešku sa nachádza aj uzatvárateľný box na 
umiestnenie prepraviek pre prevádzku potravín a kontajnerov na odpad. Tieto budú tak 
upratané do jedného čo najmenej nápadného objektu integrovaného v navrhovanom 
prístrešku, čo zníži vizuálny smog v území. V prístreškoch bude integrované osvetlenie a 
príprava na umiestnenie kamerového systému.“
Všetky spevnené plochy budú vyspádované do dvoch zelených plôch, v rámci ktorých 
bude dažďová voda prirodzene vsakovať. Projektanti navrhli vytvoriť štrkové zmiešané 
záhony, na ktorých okraji bude umiestnené sedenie. Zelené plochy by mali slúžiť aj na to, 
aby sa do nich pod povrchom odviedla zrážková voda z prístreškov pre bicykle a zo striech 
existujúcej budovy. Tieň v priestore zabezpečia dva stromy, pôvodný gaštan 
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Počasie síce na tohtoročné trhy vianočnú atmosféru neprinieslo, ale vytvorili ju krásne 
vystúpenia žiakov ZŠ Leopoldov, KSF Mestečko a CVČ Šidlo. Ďakujeme za pomoc a 
spoluprácu všetkým pomocníčkam a pomocníkom, OZD Šanec, SZTP Leopoldov, MTK 
Leopoldov, hlavnej kuchárke pani Štitákovej, kotlinárom, Základnej škole Leopoldov, CVČ 
Šidlo a klientom aj pracovníkom Denného stacionára pre seniorov Nezábudka za nádherné 
výrobky.

(jh, morma)
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9

NF Bekaert podporil Nezábudku aj Jaslič kovo
Každodennou súčasťou aktivít seniorov v Dennom stacionári Nezábudka sú aj veľmi 
významné pohybové aktivity – spoločné cvičenia v malých skupinách, spoločné cvičenia 
hrubej motoriky a takisto cvičenia v priestoroch telocvične.
Jedným z cieľov DS Nezábudka je udržať seniorov v aspoň takej telesnej kondícii, aby si čo 
najdlhšie zachovali sebestačnosť, aby boli schopní samostatného presunu, zvládali 
sebaobslužné činnosti,  resp. aby sa minimalizovala odkázanosť seniorov na inú osobu. 
Aj v roku 2025 sme sa zapojili do výzvy Nadácie Pontis prostredníctvom Nadačného fondu 
Bekaert, ktorý pomáha v Nadácii Pontis projektom Seniori v pohybe, seniori v bezpečí... a 
opäť sme uspeli a získali sme finančnú podporu vo výške 3000 eur.
Získané prostriedky sme využili na doplnenie strojov na cvičenie v priestoroch malej 
telocvične a zakúpili sme chodiaci pás inSPORTline inCondi T5000+. Tento stroj je určený 
aj pre tých, ktorí sa na vyššie rýchlosti chôdze necítia alebo sa  potrebujú rozhýbať po 
zranení či lekárskom zákroku. Stroj sa stal medzi seniormi mimoriadne obľúbeným a my 
ďakujeme Nadácii Pontis - Nadačnému fondu Bekaert za ich podporu.
Úspešní sme boli aj v ďalej žiadosti. Celoživotné vzdelávanie je nesmierne dôležité – aby 
ľudia na sebe neustále pracovali, vzdelávali sa, rozširovali a dopĺňali svoje vedomosti, 
zručnosti.  Vzdelávanie formou samoštúdia má zmysel, avšak dôležité je i to riadené, 
organizované prostredníctvom certifikovaných inštitúcií a organizácií. Mesto Leopoldov sa 
zapojilo do výzvy aj v oblasti vzdelávania a Nadačný fond Bekaert pomáha podporil 
celoživotné vzdelávanie našich opatrovateliek v detských jasliach Jasličkovo sumou 2640 
eur.
Dve opatrovateľky – Gabriela Cabadajová a Bohdana Horváthová – sa zúčastnili 
certifikovaného kurzu Montessori MANUÁL 0 – 3 s lektorkou Mgr. Ditou Dlouhou, 
psychologičkou a Montessori lektorkou, ktorá má viac ako 20-ročné skúsenosti 

v Montessori pedagogike a 
je nositeľkou prestížneho 
medzinárodého vzdelania 
AMI.
Detské jasle Jasličkovo sú 
v prevádzke od 1. januára 
minulého roka a  pr i  
výchove a vzdelávaní detí 
uplatňujú prvky alter-
na t í vne j  pedagog iky,  
Montessori pedagogiky. 
V Montessori pedagogike 
sa kladie dôraz na spojenie 
telesnej a duševnej aktivity. 
V  D J  J a s l i č k o v o  j e  
p e d a g o g i k a  M a r i e  
Montessoriovej v prepojení 
s anglickým jazykom. 
Ďakujeme za finančnú 
podporu.
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a novovysadené ginko dvojlaločné, ktoré dobre znáša mestské prostredie a výsadbu do 
navrhnutého štrukturálneho substrátu. „Toto riešenie je použité kvôli rozumnému využitiu 
dažďových vôd a vytvoreniu čo najlepších podmienok pre strom v prostredí s veľkým 
pomerom spevnených plôch.“
Betónová dlažba nenarúša materiály, ktoré sú použité v ďalších častiach železničnej 
stanice a pred vstupom do potravín je cesta navrhnutá tak, aby bola prístupná pre 
zásobovanie. V budúcnosti sa počíta s odstránením stĺpu elektrického vedenia, ktoré by sa 
malo presunúť pod zem. Táto časť rekonštrukcie by sa mala začať po vyjadreniach železníc 
v budúcom roku. „V rámci terénnych úprav sa plánuje riešiť aj Nádražná ulica, na ktorej je 
usadnutý chodník a niekoľko výtlkov,“ dopĺňa informácie o plánovaných nadväzujúcich 
úpravách v lokalite K. Bajtalová. V súčasnosti je navrhnutý prechod pre chodcov pri 
autobusovej zastávke oproti potravinám a cyklostojisku, ktorý sa realizácie dočká 
pravdepodobne tiež v budúcom roku po schvaľovacom procese. Súčasťou projektu je 
úprava vstupov do budovy pôvodnej železničnej stanice vrátane nového prestrešenia a 
úpravy schodov zo strany pôvodnej úschovne bicyklov.
Výstavba nového moderného cykloparkoviska sa začala 17. novembra. Mesto Leopoldov 
má projekčne a koncepčne pripravené riešenie výstavby cyklistickej infraštruktúry vrátane 
napojenia na regionálne cyklotrasy a rôzne body záujmu. Tento projekt prinesie cyklistom 
bezpečnejšie spojenie medzi hranicou katastra mesta, areálom ÚVTOS a ÚVV Leopoldov, 
centrom mesta a železničnou stanicou, a zároveň vytvorí kvalitné zázemie pre odstavenie 
bicyklov pri využívaní vlakovej dopravy.
Realizácia projektu bola podporená z prostriedkov plánu obnovy. Okrem cyklostojiska boli 
podporené aj tieto stavebné objekty – cyklokoridory:
Hlohovská ul.: na existujúcej ceste bude vyznačený cyklokoridor.
Štúrova ul.: cyklotrasa vedená v zastavanom území obce bude situovaná v jazdnom pruhu 
na miestnej komunikácii. Dopravným značením bude vyznačený cyklokoridor a bude 
doplnené zvislé a vodorovné dopravné značenie. Od križovatky ulíc Štúrova a Jozefa 
Murgaša po Hlohovskú cestu bude riešená celoplošná výmena vrchnej asfaltovej vrstvy.
Cyklokoridor k železničnej stanici: na komunikácii na Nádražnej ul. bude v dĺžke takmer 
141 dopravným značením vyznačený cyklokoridor. Mesto prosí občanov o trpezlivosť 
počas stavebných prác a zároveň verí, že výsledná podoba cykloparkoviska bude 
kvalitným a dlhotrvajúcim prínosom pre všetkých používateľov.

(ra)
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potvrdenku. Ak doručovateľ nezastihne dôchodcu na adrese, 
dôchodok mu nechá na pošte. Dôchodca, ktorý si chodí preberať 
dôchodok na poštu, si ho tiež ako doteraz, vo výplatnom termíne, 
môže vyzdvihnúť na pošte. Preukáže sa dokladom totožnosti, podpíše 
poštový poukaz a dostane dôchodok aj s potvrdenkou. ️ Spôsob 
doručenia – zo služby doručovateľa na prevzatie na pošte a naopak – 
je možné vybaviť rýchlo a jednoducho vyplnením tlačiva na 
k torejkoľvek pošte .  T lačivo je  dostupné na webe Slovenskej  pošty :  
https://www.posta.sk/sluzby/dochodky-a-davky. Táto zmena nepredstavuje pre klientov 
žiadnu komplikáciu a výplata dôchodkov bude prebiehať rovnako ako doteraz.

(ra)

Jabĺč kový deň

(jh)

Jablká patria medzi typické a obľúbené jesenné plody. Jablone pochádzajú z juhozápadnej 
a strednej Ázie a predpokladá sa, že ľudia ich začali pestovať už pred vyše 6000 rokmi. Do 
strednej Európy sa dostali cez stredný východ a Taliansko a dnes s mnohými odrodami 
patria k našim najtypickejším ovocným stromom. 
Naše centrum voľného času Šidlo spolu s mestom pre deti pripravilo jeden deň s jablkom. 
Podujatie pre nepriazeň počasia bolo preložené na štvrtok 30. októbra a časť programu sa 
uskutočnila vonku v areáli na Trolaskoch a časť v mestskej klubovni. Tí, čo sa prihlásili, 
strávili zaujímavé popoludnie a kadečo nové a užitočné sa naučili – a aj prakticky. 
Organizátori deti zasvätili do prípravy jablčného muštu z jabĺčok. Naučili sa, čo je to 
prešovanie a lisovanie jabĺčok a šťava, ktorú si deti naprešovali a vylisovali na malom preši 
a lise, im veľmi chutila, zároveň 
uvideli a aj si skúsili, ako vznikajú 
napr. džúsy. Najmä starší si isto 
pamätajú na jabĺčka opekané v 
pahrebe. Niečo podobné, hoci 
menej romantické, si mali možnosť 
vyskúšať aj deti. Pripravili si 
jabĺčkové dobroty – jablkové guľky 
so škoricou, ktoré vyvarili v kotlíku, 
pri čaji a jabĺčkovom punči zasa 
mali tvorivé jabĺčkové dielne. No a 
počas prechádzky sa podozvedali 
mnoho zaujímavostí nielen o ja-
bloniach a jabĺčkach, ale aj iných 
ovocných stromoch. Zapojili sa aj 
do hier a šúťaží a nadviazali nové 
kamarátstva. Ochotní rodičia detí 
mohli prispieť domácou prípravou 
jablkových koláčikov a prezentáciou 
ich receptov a deti z nich vybrali tie 
najchutnejšie. A našich jablčníkov 
prišli navštíviť aj deti z Jasličkova.

Pre suchš ie ulice

(ra)

Aj v tomto roku mesto získalo finančnú podporu 
z Centrálneho krízového fondu regionálnej a 
miestnej samosprávy Trnavského samosprávneho 
kraja vo výške 4 000 eur. V rámci podporeného 
projektu Preventívne opatrenia pred krízovými 
udalosťami v meste Leopoldov/2025 sa podarilo 
zrealizovať obnovu nefunkčných vsakovacích jám 
a ich prečistenie na Gucmanovej, Kukučínovej, 
Záhradníckej, Nádražnej ulici a na Námestí sv. 
Ignáca. Celkovo bolo prečistených 20 vsakovacích 
jám, vďaka čomu budú schopné obsiahnuť väčší 
objem vody a zabrániť vzniku veľkých mlák pri 
nárazových dažďoch. Projekt zahŕňal prehĺbenie 
nefunkčných vsakovacích jám, obnovenie 
vsakovacieho drenu vedľa vsakovacích jám 
a odvoz odpadu – kalu. 

Poš ta zaviedla nové služ by
Slovenská pošta prináša riešenie pre zákazníkov, ktorí si nemôžu prebrať zásielky osobne – 
či už sú odcestovaní alebo im to neumožňuje zdravotný stav. Prostredníctvom 
splnomocnenia môžu poveriť inú osobu, aby zásielky prevzala za nich. Ako si môžete 
splnomocnenie vybaviť?
Proces je rýchly a pohodlný. Žiadosť si vyplníte online na webe Slovenskej pošty 
(https://www.posta.sk/moja-eposta) za poplatok za službu platobnou kartou alebo cez 
platobnú bránu. Súčasťou zriadenia splnomocnenia je jednorazové overenie identity – 
najjednoduchšie zadaním čísla Poštovej karty a rodného čísla online. V prípade, že nemáte 
Poštovú kartu, môžete svoju totožnosť overiť priamo na pobočke pošty.
Splnomocnenie si môžete vybaviť aj priamo na ktorejkoľvek pobočke pošty, kde bude 
zároveň zrealizované overenie totožnosti. Ako to funguje? Pri prevzatí zásielky sa 
splnomocnená osoba preukáže preukazom splnomocnenca, ktorý vydáva Slovenská pošta, 
a dokladom totožnosti. Splnomocniť môžete  neobmedzený počet plnoletých osôb, pričom 
každá z nich dostane vlastný preukaz splnomocnenca. Platnosť splnomocnenia môže byť 
až 10 rokov.
Ďalším z riešení, ako sa dostať k oznámenej zásielke, výplate poštového poukazu alebo ako 
zaplatiť šek je využiť sieť doručovateľov, ktorí zabezpečujú dostupnosť poštových služieb 
bez nutnosti navštíviť pobočku, a to každý pracovný deň a v každej obci na Slovensku. 
Podrobnosti nájdete na webe pošty. Pošta zároveň informuje obyvateľov o zmene vo 
vyplácaní dôchodkov vyplácaných v hotovosti. Dôchodcovia doteraz podpisovali tzv. 
kvitančný list, ktorý od 1. novembra 2025 nahradili poštové poukazy. To v praxi znamená 
len zmenu dokladu, na ktorý sa budú podpisovať. Ako dostane senior svoj dôchodok? Ak 
dôchodok doručuje poštový doručovateľ, naďalej ho bude vo výplatnom termíne doručovať 
priamo domov. Dôchodca si ho prevezme tak ako doteraz – preukáže sa dokladom 
totožnosti a podpíše sa na poštový poukaz. O vyplatení dôchodku dostane navyše aj 
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(ra)
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športových podujatiach. Potom sa všetko 
zmenilo a vojnu sme prežívali ešte 
v Leopoldove,“ hovorí a pripomína, že je 
smutná, keď sa dnes o pracovníkoch 
väzenstva hovorí len v negatívnych 
konotáciách. „Hovorí sa im bachari. 
Stretávala som sa s tým najmä po roku 
1989. Títo ľudia žili rovnako spoločensky 
ako celá populácia Mestečka a Leopoldova 
a z týchto rodín vyrástlo mnoho úspešných 
ľudí. Každé zamestnanie sa v každom 
období dá robiť dobre, so svedomím a dá sa 
robiť bez svedomia. Sú veci, ktoré vždy 
závisia od ľudí. Či stretnete dobrého stolára, 
elektrikára či lekára. Je to o tom, aký je, ako 
svoju prácu robí. Takisto aj títo tzv. bachari 
neboli len takí, že mlátili ľudí a 
znepríjemňovali im život,“ hovorí pani Eva 
a spomína na svojho otca. „Prišiel do 
Leopoldova v roku 1929 ako sirota, bol 
pôvodne nezamestnaný. Vyškolili ho a na 
prácu precízne pripravili v Česku 
v Kartouzách (väznica Valdice-Kartouzy). 
Už ako lekárka som sa čudovala, aké mal 
môj otec vzdelanie napr. v psychológii. Ani 
medici v tejto oblasti takéto vzdelanie 

nedostávajú. Otec nikdy o svojej práci veľa nerozprával, až tesne pred svojím odchodom 
z tohto sveta. Zomrel ako 89-ročný na onkologické ochorenie. Vtedy mi položil na stôl 
svoju dokumentáciu a ukazoval mi niektoré dokumenty. Zrejme to počas života považoval 
za služobné tajomstvo. A možno mal tiež pocit, že sa na ich profesiu pozerá tak trochu 
krivým pohľadom. Bolo to asi preto, aby som k tejto práci necítila nejakú nevraživosť. 
V trestnici viedol rôzne oddelenia – nemocničné, kanceláriu so spismi, pracovali tam rôzni 
remeselníci. Vyrábali sa tam 
rôzne výrobky, napríklad aj 
nábytok. Pamätám si, keď v 
roku  1990  sede l  p red  
televíznou obrazovkou a 
videl, čo sa v leopoldovskej 
väznici deje, plakal,“ hovorí 
E. Valovičová.
Rodina sa z Leopoldova 
odsťahovala v roku 1946. 
Potom žila na viacerých 
miestach v Československu 
pod ľa  t oho ,  kam o tca  
prevelili. Eva Valovičová 
študovala v Bratislave, kde aj 
bývala. S rodičmi mala do 

Vstupný portál leopoldovskej väznice.

Kantína v leopoldovskej väznici v roku 1932.

Eva Valovič ová venovala ž ivot medicíne, no na rodisko má silné spomienky

Dievč a z väznice:
Eva Valovič ová venovala ž ivot medicíne, no na rodisko má silné spomienky

Dočítali sme sa o nej v knihe Valovičovci na 
Slovensku od Pavla Barinycha a Igora Ďuriča. Na 
takmer tristo stranách vyčerpávajúco spracovali 
knihu rodu nositeľov tohto mena, evanjelickú 
i katolícku vetvu s prehľadným a precíznym 
spracovaním životopisov a osudov nositeľov 
priezviska Valovič. K nim patrí aj lekárka, 
docentka Eva Valovičová, rodáčka z Leopoldova. 
Pani docentku sme navštívili v Ružinove v jej 
skromnom byte, kde trávi jeseň života. Jej aktivity 
boli počas aktívnej lekárskej kariéry skutočne 
široké. Bola primárkou Oddelenia klinickej 
biochémie v Štátnom ústave národného zdravia 
v Bratislave. Neskôr pracovala na tomto oddelení 
v Národnom onkologickom ústave. Bola 
intenzívne pedagogicky aktívna a je aj autorkou 
prvej učebnice pre onkologickú výchovu. To je, 
samozrejme, len stručný výsek z jej lekárskej 
kariéry. 
Eva Valovičová nám na úvod nášho rozhovoru 
povedala viac o tom, ako sa jej rodičia dostali do 
Leopoldova. „Môj otec Pavol Valovič Galbavý a 
mama Ľudmila Sodomová prišli do Leopoldova 
počas prvej republiky. Otec bol dozorca väzňov. 
Mama bola rodáčka z Odesy a kantínskou dcérou. V 30. rokoch bola hospodárska kríza, a 
tak sa starý otec na základe inzerátu dostal k prenájmu kantíny v trestnici. Kantína bola 
dnešnou rečou povedané závodná kuchyňa. Pre obyvateľov trestnice to bol zároveň aj 
obchod s drobným miešaným tovarom. Rodičia sa v Leopoldove zdržali do roku 1946. 
Otca potom odvelili na Národný súd do Bratislavy, takže rodina potom žila už v Bratislave,“ 
hovorí a pripomína, že jej spomienky sa viažu najmä na prvý a druhý ročník v základnej 
škole. „Prvý ročník som bola chorá, veľa žiakov malo vtedy zdravotné problémy. Deti 
prežili aj so zápalom slepého čreva aj so zápalom mozgových blán či ďalšími diagnózami, 
čo je z dnešného pohľadu lekárky pre mňa dosť zaujímavé, keďže viem, aké riziká takéto 
diagnózy prinášajú. Do druhej triedy ma prišla učiť moja milovaná pani učiteľka Mária 
Gažovičová. My sme si písali aj po mojom odchode z Leopoldova a poslala som jej pri 
príležitosti promócie oznámenie. Jej gratuláciu formou telegramu dodnes opatrujem. 
Základnú aj strednú školu som ukončila  Bratislave a potom som sa dostala na Lekársku 
fakultu UK v Bratislave,“ spomína Eva Valovičová. „Moje spomienky na Leopoldov sú 
hlavne  spojené s pani učiteľkou Gažovičovou. Ak by som ja vyberala najvýznamnejšiu 
osobnosť Leopoldova, z môjho pohľadu ako žiačky by som vybrala práve túto pani učiteľku. 
Nielen vo mne zanechala dobré spomienky,“ hovorí.
Ako sme sa dozvedeli, život v trestnici bol veľmi intenzívny. Navyše, rodičia často 
spomínali na to, ako sa im vtedy žilo. „Nielen obyvatelia trestnice, ale i samotného 
Mestečka, čo je dnešný Leopoldov, žili veľmi kultúrne a spoločensky. Stretávali sa aj na 
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Naš i Mesteč kári (10)Naš i Mesteč kári (10)
Adventný i vianočný čas

Pripravila E. Slamková

Rok 2025. Prvá štvrťstoročnica nového milénia rýchlo uplynula aj našim folklórnikom. A, 
samozrejme, okrem slávnostných príležitostí počas celého roka nám, domácim 
v Leopoldove, spríjemnili aj adventné a vianočné obdobie.
Leopoldovské vianočné trhy 6. 12. 2025. I my sme našim pásmom kolied a vinšov Na 
Vánoce v Mestečku prispeli k sviatočnej atmosfére vianočných trhov. Na úvod zaznel 
Biblický príbeh, ktorý veršovanou formou podáva známu udalosť hľadania príbytku spred 
viac ako dvetisíc rokov. Po ňom sa námestím niesli známe slovenské koledy, popretkávané 
zvukmi fujary a vianočnými vinšmi. Podvečerné prítmie, vyzdobené námestie, rozsvietený 
vianočný strom a adventný veniec všetkých naplnili pocitmi radosti, pokoja, vzájomnej 
blízkosti a očakávania Vianoc.
Koledovanie v Kostole sv. Ignáca, Leopoldov 25. 12. 2025. V deň Narodenia Pána – 25. 
decembra – budeme koledovať v Kostole sv. Ignáca po svätej omši. Sviatočná svätá omša sa 
začína o 10.00 hod.

Milí naši priaznivci a milovníci folklóru, ďakujeme Vám za Vašu priazeň a podporu počas 
celého roka. I v tom budúcom chceme prinášať radosť, úsmev a dobrú náladu na každom 
spoločnom stretnutí.

Ešte vinš:
Na Vianoce, keď svet stíchne,
nech vám Božie Dieťa vdýchne
pokoj, radosť, dobrú vôľu.
A nielen v túto svätú chvíľu,
každučký deň v roku,
nech vám stojí popri boku.

Koleda – Mestečko
1. /:V mesteckom kostole to nebeské svetlo zasvitilo,:/
/:v Betleheme, v tej maštalke, Jezulatko sa nám narodilo.:/
2. /:To Mestečko naše, to Mestečko naše, veselí sa, :/
/:že sa Kristus Pán narodil, radujme sa šeci, celá chasa.:/
3. /:V mesteckom kostole o polnoci zvony vyzvánajú,:/
/:Spasitel náš je zrodený, mestečani šeci oslavujú.:/
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konca ich života krásny 
vzťah. „Otec na sklonku 
života takmer nevidel. Veľmi 
ťažko prežíval päťdesiate 
roky. Vyberali ho na miesta, 
kde bolo treba robiť nejakú 
dôležitú prácu. V roku 1956 
musel byť hospitalizovaný, 
zobrali mu obličku. Priamo 
do nemocnice mu poslali 
z práce výpoveď, pretože sa 
im už nehodil. A jeho 
dôchodok skončil najnižšou 
sumou. Nešlo mu o peniaze, 
ale o pocit, ako sa k nemu 
zachovali po toľkých rokoch 
práce. Keby mal možnosť študovať ako ja, stal by sa akademikom. Bol veľmi nadaný a 
učiteľ ho chcel dať do škôl. No bola taká doba, že sa to nepodarilo,“ spomína pani Eva.
Ako sme spomínali, k tomu, aby išla študovať medicínu, ju priviedlo ochorenie jej starého 
otca, a to rakovina hrubého čreva. „V tom období sa takéto ochorenie nedalo nejako 
diagnostikovať. Bola som najstaršia vnučka, presedela som pri starom otcovi. Takže toto 
zdravotnícke prostredie a do toho ochorenie môjho starého otca ma primäli k tomuto 
povolaniu,“ hovorí. „Obdivovala som našu pioniersku vedúcu, ktorá bola zdravotná sestra. 
Chcela som študovať zdravotnícku školu, no napokon som skončila gymnázium a 
vyštudovala medicínu. „Na univerzite nás prišli verbovať na detskú kliniku, chcela som byť 
pediatrička. Starší kolega ma odhovoril, aby som skončila všeobecnú vetvu a potom sa 
rozhodla pre špecializáciu. A urobila som dobre. Prihlásila som sa za pomocnú pracovnú 
silu na katedru biochémie. Viedol ju profesor Teofil Rudolf  Niederland.  Keď odchádzal, 
ponúkol mi voľné pracovné miesto. Keďže nebolo učiteľov, tak začala učiť biochémiu. 
V roku 1967 som vážne ochorela a musela som odísť z chemického prostredia. Profesor sa 
o mňa opäť zaujímal a dostala som sa na III. internú kliniku ako asistentka na 
bratislavských Kramároch. Mala som teda široký medicínsky rozhľad o rôznych 
špecializáciách. V rámci kandidátskej práce som robila experimenty na zvieratách na tému 
skleróza multiplex. Absolvovala som aj stáž na neurológii. Dnes je problém, že lekári 
veľmi skoro začínajú so  špecializáciou a potom majú na pacienta príliš úzky pohľad. Bola 
som aj pri prvej dialýze a prvej transplantácii obličky na Slovensku. Osud chcel, aby som 
mala možnosť sa takto širokospektrálne sa vyvíjať,“ spomína Eva Valovičová, ktorej život je 
ako z veľkého filmu. Jej otcovi museli zobrať obličku a po mnohých rokoch bola práve ona 
pri jej prvej transplantácii. „Nedávno som našla aj pozdrav a spomienku od pacienta po 
pätnástich rokoch od transplantácie. Aj táto oblasť sa vyvíjala, pacienti nám najprv 
zomierali, postupne prichádzali prvé dialýzy a napokon aj spomínaná transplantácia. 
Napokon sa to skončilo v roku 1972 spomínanou prvou transplantáciu na I. internej 
klinike, na ktorej som mala možnosť sa zúčastniť,“ hovorí.
„Môj život bol akoby niekým riadený. Som rada, že som mohla vyše dvadsať rokov 
dochovať svojich onkologicky chorých rodičov. Môj súkromný život stál, ale som rada, že 
som s nimi prežila život a mohla som ich sprevádzať až do konca,“ hovorí pani docentka 
Eva Valovičová, ktorá sa v septembri dožila 87 rokov.

Martin Jurčo, foto archív E.V.

Jedno zo spoločenských podujatí žien z väznice.
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Adventný i vianočný čas

Pripravila E. Slamková
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Dodrž iavajme hygienické odporúč ania
Žltačke sa hovorí aj choroba špinavých rúk. 
Mali by sme na častú dezinfekciu rúk myslieť 
práve v tomto čase, keď je zvýšený výskyt 
žltačky aj v našom meste. Vírusové ochorenie 
pečene, ktoré sa ľudovo nazýva žltačka, sa 
prejavuje najmä zožltnutím očných bielok a 
kože .  J e  to  nás ledkom degradác ie  
hemoglobínu, teda krvného farbiva, a 
zvýšením bilirubínu, ktorý má žltú farbu. 
V posledných týždňoch sa na Slovensku 
začala šíriť najmä žltačka typu A.
Hlavná infektologička spoločnosti AGEL 
MUDr. Alena Koščálová nám potvrdila, že 
tento rok pozorujú infektológovia zvýšený 
výskyt žltačky na celom Slovensku.
*Aké sú najčastejšie príčiny šírenia hepatitídy v súčasnosti? Zmenilo sa niečo v porovnaní 
s predchádzajúcimi rokmi?
-Vírus hepatitídy A, ľudovo nazývaný ochorenie špinavých rúk, sa prenáša najmä fekálno-
-orálnou cestou. Vírus sa nachádza v stolici infikovanej osoby. Ak si infikovaná osoba po 
použití toalety nedostatočne umyje ruky a následne manipuluje s predmetmi alebo 
potravinami, môže ich kontaminovať vírusom. K nákaze potom môže dôjsť konzumáciou 
kontaminovanej vody alebo potravín, ale aj priamym kontaktom s infikovanou osobou 
alebo predmetmi. V riziku sú najmä zraniteľné osoby žijúce v podmienkach, ktoré 
neumožňujú dodržiavanie základnej hygieny. Ide najmä o ľudí bez domova a osoby žijúce 
v komunitách s obmedzeným prístupom k pitnej vode (napr. marginalizované rómske 
komunity). Ak sa v komunitách objaví hepatitída A, môže to viesť k vzniku epidémie, ktorá 
sa následne môže rozšíriť do širšej komunity. Tento rok pozorujeme zvýšený výskyt vírusu 
hepatitídy A prakticky vo všetkých krajoch. Je to očakávaný jav, ktorý sa objavuje v cykloch 
každých 5-6 rokov najmä kvôli poklesu imunity v komunite.  Po väčšej epidémii zostane 
v populácii vysoký podiel ľudí s imunitou (po prekonaní infekcie alebo po očkovaní). 
Postupom času pribúdajú noví, vnímaví jedinci, ktorí nikdy neprišli do kontaktu s vírusom 
alebo neboli očkovaní. Keď sa počet vnímavých ľudí nahromadí na kritickú úroveň, vírus sa 
môže rýchlejšie šíriť. –
*Ako sa prejavuje hepatitída v počiatočných štádiách a čo by si mali pacienti všímať?
-Príznaky hepatitídy A sa zvyčajne objavujú 2 až 6 týždňov po infekcii. V úvode ochorenia 
sú príznaky nešpecifické a podobajú sa chrípke. Infikovaná osoba môže mať zvýšenú 
teplotu, pociťovať únavu, zníženú chuť do jedla, nevoľnosť, vracanie alebo bolesti brucha. 
Následne sa objavia typické príznaky hepatitídy A ako žlté sfarbenie kože, slizníc a očných 
bielok, tmavý moč a bledá stolica. Niektorí ľudia majú len veľmi mierne alebo žiadne 
príznaky. Sú to najmä deti a mladí dospelí. Nakoľko sú bezpríznakoví, môžu ochorenie 
ľahko šíriť ďalej. Naopak, starší ľudia alebo ľudia trpiaci chronickými ochoreniami môžu 
mať závažnejšie príznaky a v niektorých prípadoch môže ochorenie skončiť aj úmrtím. 
Diagnóza sa určí analýzou krvi, v ktorej sa stanovujú protilátky proti vírusu. –
*Aké sú možnosti prevencie – očkovanie, hygienické opatrenia, vzdelávanie verejnosti?
-Najúčinnejšou prevenciou je očkovanie. Podanie dvoch dávok vakcíny v odstupe 6 až 12 

Drobnosti z mesta
Mikuláš potešil aj seniorov. Pracovníci a 
pracovníčky mestského úradu sa v piatok 5. 
decembra postarali aj o to, aby Mikuláš so 
svojimi večnými súputníkmi – anjelom a 
čertom – prišiel navštíviť aj tých 
najzrani te ľnejš ích,  najmenšie det i  
v Jasličkove a seniorov v Nezábudke. So 
sebou priniesli aj kúsok predvianočnej 
atmosféry a okrem adventu svojou 
prítomnosťou pripomenuli, že Vianoce sú 
takmer za dverami.

Majte aktuálne informácie. Pripomíname 
obyvateľom mesta, že súčasné mobilná 
aplikácia SOM s aktuálnymi oznamami 
z mesta v decembri končí. Informácie 
môžete sledovať ďalej a notifikácie Vám po 
zaregistrovaní bude poskytovať nová 
aplikácia, Munipolis. Môžete si ju zadarmo 
stiahnuť internetového obchodu s apli-

káciami alebo sa zaregistrovať na
počítači cez
https://leopoldov.munipolis.sk/registracia. 
Zaregistrovať sa môžete aj priamo na 
mestskom úrade počas otváracích hodín 
(sekretariát).

Cvičenie pre ženy. Cvičenie pre ženy 
v telocviční základnej školy sa už opäť 
rozbehlo. Cvičenie pri hudbe vedie pani 
Norika Krajčovičová a pripojiť sa môžete 
každý pondelok od 18:30 h do 19:30 h a vo 
štvrtok od 18:00 h do 19:00 h v telocvični 
ZŠ Leopoldov. Počas prázdnin, keď je škola 
zatvorená, sa cvičenie neuskutoční.

Seniori z Nezábudky v Piešťanoch. Ešte na 
jeseň seniori z denného stacionára 
Nezábudka si spríjemnili deň prechádzkou 
po Kúpeľnom ostrove v Piešťanoch, ktorú 
spojili s prehliadkou výstavy Alfons Mucha 
a folklór a posedením pri kávičke v kaviarni 
Elizabeth. Spokojní sa vrátili do svojich 
rodín a tešia sa na ďalšie spoločné výlety.

(jh)
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Neplatič i by si mali dať  pozor
–  môž u prísť  o vodič ák
Mesto Leopoldov ako správca miestnych daní a 
miestnych poplatkov (ďalej aj správca dane) môže pri 
vymáhaní daňových nedoplatkov pristúpiť k výkonu 
exekúcie zadržaním vodičského preukazu na základe 
§ 98 ods. 1 písm. i) zákona č. 563/2009 Z. z. o správe 
daní (daňový poriadok) a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov. Správca dane pristúpi k tomuto kroku najmä 
preto, že iné spôsoby exekúcie sú finančne a časovo 
náročné a často aj neefektívne a tiež s ohľadom na 
občanov, ktorí dane a poplatky platia zodpovedne a 
včas.
Ako tento proces prebieha?
Pred začatím daňovej exekúcie správca dane preverí, či 
je dlžník držiteľom vodičského preukazu. Následne vydá 
rozhodnutie o začatí daňového exekučného konania a 
dlžníkovi zašle daňovú exekučnú výzvu, v ktorej ho 
upozorní, že v prípade nezaplatenia vymáhaného 
nedoplatku vydá daňový exekučný príkaz na zadržanie 
vodičského preukazu. Ak nebude nedoplatok zaplatený 
v stanovenej lehote, príkaz bude postúpený Polícii SR, 
ktorá vykoná blokáciu vodičského preukazu 
v informačnom systéme a zadrží vodičský preukaz. 
Odblokovanie vykoná Polícia SR až po zaplatení 
nedoplatku.
Komu je možné zadržať vodičský preukaz?
Výkon tohto spôsobu exekúcie prichádza do úvahy u každej fyzickej osoby – dlžníka na 
dani, ktorý je držiteľom vodičského preukazu oprávňujúceho viesť ktorúkoľvek skupinu 
motorových vozidiel. Ak ide o dlžníka, ktorý využíva motorové vozidlo ako dopravný 
prostriedok do práce, tento spôsob daňovej exekúcie sa môže vykonať, pretože motorové 
vozidlo nie je podmienkou na výkon jeho povolania. Tento spôsob výkonu exekúcie je 
vylúčený u daňového dlžníka, ktorého príjmy sú priamo podmienené držbou vodičského 
preukazu (napr. vodič autobusu, taxikár, vodič kamiónovej dopravy). Skutočnosť, že príjmy 
daňového dlžníka sú podmienené držbou vodičského preukazu nie je správca dane 
povinný preverovať pred začatím daňového exekučného konania, dlžník musí túto 
skutočnosť preukázať v odvolaní voči daňovej exekučnej výzve.
Správca dane bude aj naďalej uplatňovať všetky spôsoby výkonu daňovej exekúcie, vrátane 
exekúcie prostredníctvom súdneho exekútora. Žiada preto daňových dlžníkov, aby si 
preverovali existenciu a výšku nedoplatkov, aby aktívne komunikovali so správcom dane 
v snahe hľadať iné alternatívy riešenia. Náklady na exekučné konanie, ktoré si exekútor 
uplatní, totiž výrazne navýšia nedoplatok a Mesto Leopoldov nie je oprávnené trovy 
exekúcie daňovým dlžníkom odpustiť.

(ra)

mesiacov poskytuje celoživotnú imunitu. Očkovanie odporúčame najmä ľuďom vo 
zvýšenom riziku nákazy, ako sú cestovatelia, zdravotníci, osoby s ochoreniami pečene. 
Toto očkovanie je na Slovensku hradené zdravotnou poisťovňou. V prevencii hepatitídy A 
je dôležité dodržiavať hygienické opatrenia. Kľúčové je dôkladné umývanie rúk, 
konzumácia čistej vody a vyhýbanie sa surovým alebo nedostatočne tepelne 
spracovaných potravinám v rizikových oblastiach. –
*Aké sú najnovšie trendy v liečbe hepatitídy? Objavili sa nové terapeutické možnosti?
-Špecifická liečba hepatitídy A neexistuje. Podporná liečba sa zameriava na zmiernenie 
príznakov a podporu pečene. Odporúča sa pokojný režim a pečeň šetriaca diéta. Väčšina 
ľudí sa vylieči do niekoľkých týždňov až mesiacov. Smrtnosť hepatitídy A je menej ako 1 
%, riziko závažného priebehu sa zvyšuje u starších pacientov a u pacientov trpiacich 
ochoreniami pečene. Včasná diagnostika a správna starostlivosť môžu významne zlepšiť 
prognózu pacientov. –

(mj)

Projekt rozš írenia služ ieb 
Mestskej kniž nice
Z dôvodu pretrvávajúceho záujmu o online služby v Mestskej knižnici sa Mesto Leopoldov 
rozhodlo požiadať o externé finančné prostriedky v rámci Výzvy Fondu na podporu 
umenia. Predložený projekt Podpora dlhodobého rozvoja Mestskej knižnice v Leopoldove 
bol úspešný a mestu sa podarilo získať 3 400,- EUR.
Spolu s dofinancovaním mesta boli získané financie použité na zriadenie dvoch 
„pracovísk“ pre čitateľov (2x notebook, 2x stôl a 2x stolička). Vďaka novým notebookom 
dostupným v priestoroch knižnice je možné vyhľadávať online v knižničnom katalógu - 
informačnom systéme DAWINCI. Pani knihovníčka Vás ochotne s prácou v systéme 
oboznámi.
Keďže sa náš knižničný fond postupne rozrastá, knižnica už potrebovala ďalšie regály na 
umiestnenie pribúdajúcich kníh a nových titulov. Z tohto dôvodu boli z projektu doplnené 
aj tri veľké nástenné regály na bočnej stene knižnice.

Z verejných zdrojov podporil Fond na podporu umenia.
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O leopoldovskej futbalovej jeseni
Futbalovú jeseň na trávnikoch v kategórii dospelých zhodnotil hrajúci tréner Stanislav 
Piovarči. Druhým hrajúcim trénerom kádra je Ľuboš Švestka „Letnú prípravu na novú sezó-
nu sme začali tradične druhý júlový týždeň. Odohrali sme  dva prípravné zápasy. Mužstvo 
posilnil Erik Nemec, ktorý naposledy hrával v Trakoviciach. Inak káder zostal v podstate ne-
zmenený. K Denisovi Gažovičovi, ktorý nastupoval do zápasov už počas minulej sezóny, 
sme postupne ostaršili aj Jakuba Mikloviča a Michala Kaisera z dorasteneckej kategórie. 
Teší ma, že títo chalani mali veľmi dobrú tréningovú dochádzku. Sezónu sme začali hodo-
vým pohárovým víťazstvom nad Modrankou. Prvý ligový zápas sme odohrali v oklieštenej 
zostave na pôde Dechtíc, ktorým sme podľahli 5:2. Následne sme doma porazili 
Dubovany, čo sa neskôr ukázalo ako jediná prehra nášho súpera počas jesennej časti. Náš 
herný prejav sa postupne zlepšoval , čo súviselo aj s tým, že po dovolenkovom období sa 
zlepšila  naša účasť v súťažných zápasoch.
Mrzia ma hlavne bodové straty v zápasoch v Borovciach a doma s Veselým. Asi najhorší zá-
pas sme odohrali vo Veľkých Kostoľanoch, kde sme prehrali 4:1.Napokon nám tieto body 
chýbali k lepšiemu postaveniu v tabuľke. Jesennú časť sme uzavreli prehrou v pohárovom 
zápase v Majcichove. S prvou polovicou sezóny, až na spomínané zaváhania, môžem vy-
sloviť spokojnosť. Naším cieľom je skončiť v prvej trojke tabuľky, na čo strácame momentál-
ne tri body. Prípravu na jarnú časť začneme v druhej polovici januára. Chalanom chcem po-
ďakovať za reprezentáciu klubu a nášho mesta a želám im hlavne veľa zdravia.“

VIII. liga-RUBBEX-ObFZ TT  
Tabuľka po jesennej časti súťaže  

  
Klub

 
Z V R P Skóre B

1

 
OŠK Zavar

 
13 11 1 1 52 : 16 34

2

 

OŠK Dubovany

 

13 10 2 1 38 : 9 32

3

 

Telovýchovná jednota Veľké Kostoľany

 

13 9 1 3 30 : 13 28

4

 

TJ Družstevník Dechtice

 

13 8 1 4 40 : 20 25

5

 

MTK Leopoldov

 

13 8 1 4 31 : 21 25

6 OŠK Prašník 13 7 0 6 31 : 32 21

7 FTC Trakovice 13 5 3 5 22 : 19 18

8 TJ Družstevník Chtelnica 13 5 0 8 28 : 32 15

9 FK Šulekovo 13 5 0 8 20 : 37 15

10 OŠK Veselé 13 4 2 7 22 : 33 14

11 TJ Slovan Koplotovce 13 4 0 9 12 : 45 12

12 ŠK Borovce 13 3 2 8 16 : 26 11

13 TJ Družstevník Brestovany 13 3 1 9 20 : 26 10

14 TJ Družstevník Dolný Lopašov 13 1 2 10 15 : 48 5

Výkony dorastu U19 zhodnotil tréner Richard Slovák: „Súťaž sme začali v malom počte a 
to sa odzrkadlilo na výsledkoch. Tí chalani, čo chodia na tréningy, pracovali veľmi dobre. 
Keď nás bolo aj dosť na zápase, tak výkon bol celkom dobrý, ale len málokedy sa nám 
podarilo prísť v plnom počte. Či už zranenia, červené karty alebo prístup niektorých 

Futbalisti sa rozvíjajú aj grantmi

(jh)

MTK sa dlhodobo usiluje skvalitniť futbalové zázemie nielen pre členov jednotlivých 
družstiev, ale aj pre divákov a fanúšikov. Tento rok sa MTK zapojil do viacerých výziev a 
projektov. Úspešní boli vo viacerých projektoch. Jedným z nich je projekt Lavičky pre 
všetkých, ktorým požiadali o podporu na nákup a inštalovanie 20 lavičiek. Hoci bol projekt 
financovaný len čiastočne, Trnavský samosprávny kraj na projekt poskytol čiastku 500 eur 
a MTK nákup a inštalovanie dvoch lavičiek podporil z vlastných prostriedkov čiastkou 387 
eur. Lavičky sú umiestnené na vale ihriska, ktoré využíva aj široká verejnosť.
Vďaka podpore Nadačného fondu Bekaert pomáha v Nadácii Pontis môžeme s našimi 
mladými futbalistami z kategórií U11 a U13 naplno rozvíjať ich športový talent, tímového 
ducha a radosť z hry. Podpora fondu vo výške 2612 eur nám umožnila zabezpečiť kvalitné 
tréningové vybavenie v podobe nových dresov a teplákových súprav a prežiť množstvo 
nezabudnuteľných momentov na ihrisku. Deti sa z dresov tešia a prostredníctvom nich sme 
zosilnili tímového ducha komunity. Zároveň sú prostriedkom pre naše ďalšie spoločné 
športové aktivity, z ktorých majú deti prospech.
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Jesenná časť futbalovej sezóny priniesla pre družstvo prípravky U11 množstvo pozitívnych 
momentov a herný posun. Tréner Ladislav Svitek hodnotí uplynulé mesiace ako úspešné 
najmä z pohľadu tréningového nasadenia a zlepšovania individuálnych i kolektívnych 
herných zručností. Veľkým pozitívom je aj vysoká účasť na tréningoch, ktorá umožňuje 
systematickú prácu s celým kolektívom. Družstvo, v ktorom okrem chlapcov pôsobí aj šesť 
dievčat, odohralo počas jesene 14 majstrovských stretnutí. Bilancia 9 víťazstiev, 1 remíza a 
4 prehry zabezpečila MTK Leopoldov priebežné 5. miesto v tabuľke z 15 prihlásených 
družstiev.

Prípravka-U11-sk.B-ObFZ TT

Tabuľka po jesennej časti súťaže  
Klub

 
Z V R P Skóre B

1
 

Futbalová Škola Mládeže NutriAchievers T. Vričana B 14 14 0 0 186 : 14 42

2  OFK -  Drahovce  14 12 1 1 91 : 33 37

3  TJ Družstevník Chtelnica  14 9 1 4 100 : 56 28

4
 

ŠPORTOVÉ KLUBY BLAVA 1928 14 9 1 4 94 : 33 28

5

 
MTK Leopoldov

 
14 9 1 4 60 : 38 28

6

 

TJ Slovan Červeník

 

14 8 2 4 71 : 49 26

7

 

TJ FC Kátlovce

 

14 8 1 5 60 : 50 25

8 FC Slovan Hlohovec B 14 7 1 6 98 : 75 22

9 Akadémia Procházka & Bukata Pečeňady 14 6 0 8 50 : 86 18

10 Telovýchovná jednota Veľké Kostoľany 14 4 4 6 51 : 51 16

11 OŠK Veselé 14 2 3 9 48 105 9

12 FK Šulekovo 14 2 2 10 44 93 8

13 TJ Bojničky 14 2 1 11 33 127 7

14 FC Banka 14 2 0 12 37 128 6

15 MFK Vrbové 14 1 2 11 45 130 5

V. liga -Dorast-U-19-ObFZ TT

 Tabuľka po jesennej časti súťaže

 

  

Klub

 

Z V R P Skóre B

1

 

SFC Kopánka

 

15 14 0 1 133 : 7 42

2

 

TJ Slovan Červeník

 

15 11 2 2 72 : 17 35

3

 

TJ Iskra -

 

Horné Orešany

 

15 11 1 3 38 : 12 34

4

 

PFK Piešťany B

 

15 10 1 4 65 : 32 31

5

 

OŠK Dubovany

 

15 8 3 4 38 : 13 27

6

 

OFK -

 

Drahovce

 

15 9 0 6 47 : 32 27

7 ŠK RAPID Hrnčiarovce nad Parnou 15 8 1 6 42 : 35 25

8 OŠK Zavar 15 8 1 6 57 : 43 25

9 FTC Trakovice 15 7 2 6 42 : 32 23

10 FO ŠK Modranka 15 6 1 8 35 : 50 19

11 TJ Slavoj Boleráz 15 4 5 6 36 : 44 17

12 Telovýchovná jednota Veľké Kostoľany 15 4 2 9 36 : 68 14

13 TJ Družstevník Chtelnica 15 4 2 9 47 : 36 14

14 FK AŠK SLÁVIA Trnava 15 2 2 11 14 : 59 8

15 MTK Leopoldov 15 2 1 12 24 : 78 7

16 TJ Vinohradník Suchá nad Parnou 15 0 0 15 18 186 0

Po dvoch rokoch sa podarilo zostaviť aj družstvo starších žiakov U15. Ako sa na ich nové 
začiatky a výkony pozerá tréner Tomáš Pekarovič? „Letná príprava družstva a jeho 
formovanie sa začalo v auguste. Vzhľadom na nízku účasť hráčov na tréningoch a 
dovolenkové obdobie sme z 10 plánovaných tréningov nakoniec absolvovali iba 7 s 
priemernou účasťou 10 hráčov na tréning.  Absolvovali sme 1 prípravný zápas, ktorý nám 
ukázal, aké nedostatky družstvo má a čomu sa bude treba primárne venovať. Tréningové 
jednotky v rámci augusta boli primárne zamerané na všeobecný rozvoj s cieľom spoznať 
hráčov a zároveň aby sa hráči spoznali navzájom. Začal sa tvoriť kolektív, ktorý je 
nevyhnutný pre ďalší herný a ľudský rozvoj hráčov. Po začiatku jesennej časti sa družstvo 
stále formovalo a pribúdali hráči, ktorí doplnili súčasný stav 18 hráčov. Tréningový proces 
bol zameraný na vytrvalosť a rýchlosť a tieto ciele sa podarilo plniť. Do súťaže sme vstúpili 
výhrou 3:0 na domácej pôde. Po prípravnom zápase, ktorý nedopadol v náš prospech, bolo 
vidieť nasadenie hráčov a najmä chuť hrať. Táto výhra zvýšila motiváciu hráčov trénovať a 
dokázali sme cielenejšie pracovať na nedostatkoch. Po absolvovaní všetkých tréningových 
jednotiek a zápasov sú už vidieť výsledky práce. Na konci jesennej časti zimujeme na 4. 
priečke v tabuľke, čo je vzhľadom na to, že ešte v auguste nebolo isté, či sa družstvo 
vyskladá, veľmi dobré umiestnenie a treba poďakovať hráčom za svedomité navštevovanie 
tréningov a zápasov. Hoci výkonnostne nebol každý zápas na 100 %, družstvo sa posúva 
dopredu hráčsky aj kolektívne a výsledok po jesennej časti je toho dôkazom.“

chalanov nám vstupovali do súťaže. Veľký problém máme na brankárskom poste, kde 
zaskakoval hráč. Musím ale pochváliť niektorých chalanov za prístup a aj kvalitu v 
zápasoch. Hlavnými ťahúňmi mužstva boli Gažovič, Miklovič, Kaiser, Herceg a Honko; 
(prví dvaja sa dostali sa aj do výberu západoslovenského kraja). Uvidíme, ako sa bude 
situácia vyvíjať po zimnej prestávke, pretože sa zostava kádra možno ešte zredukuje.“

V. liga -Žiaci-U15-ObFZ TT  
Tabuľka po jesennej časti súťaže

  
Klub

 
Z V R P Skóre B

1

 

FK Voderady

 

10 9 1 0 42 : 5 28

2

 

TJ Družstevník Brestovany

 

11 9 0 2 52 : 16 27

3 Telovýchovná jednota Veľké Kostoľany 11 8 1 2 42 : 10 25

4 MTK Leopoldov 10 7 0 3 24 : 26 21

5 TJ Iskra - Horné Orešany 11 5 1 5 16 : 14 16

6 FK Biely Kostol 11 3 1 7 15 : 40 10

7
Futbalová Škola Mládeže NutriAchievers T. 
Vričana 10 3 0 7 21 : 33 9

8 OŠK Horné Otrokovce 11 1 1 9 8 : 32 4

9 ŠK Slávia Zeleneč 11 0 1 10 4 : 48 1

Kategória Mladší žiaci U13 má za sebou úspešnú jesennú časť sezóny, počas ktorej 
odohrala 15 stretnutí s veľmi priaznivou bilanciou 10 víťazstiev, 1 remíza a 4 prehry. Tieto 
výsledky zabezpečili našej U13 výborné 5. miesto v konkurencii až 16 mužstiev. Pred 
začiatkom sezóny, ale aj počas nej doplnili káder noví hráči. Ich príchod bol pre tím 
dôležitý, no zároveň priniesol prirodzenú potrebu adaptácie na herný štýl a tempo súťaže. 
Jedným z hlavných pilierov jesennej časti bola vysoká účasť na tréningoch, ktorá umožnila 
pravidelne rozvíjať technickú pripravenosť aj kondičnú stránku.
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Jesenná časť futbalovej sezóny priniesla pre družstvo prípravky U11 množstvo pozitívnych 
momentov a herný posun. Tréner Ladislav Svitek hodnotí uplynulé mesiace ako úspešné 
najmä z pohľadu tréningového nasadenia a zlepšovania individuálnych i kolektívnych 
herných zručností. Veľkým pozitívom je aj vysoká účasť na tréningoch, ktorá umožňuje 
systematickú prácu s celým kolektívom. Družstvo, v ktorom okrem chlapcov pôsobí aj šesť 
dievčat, odohralo počas jesene 14 majstrovských stretnutí. Bilancia 9 víťazstiev, 1 remíza a 
4 prehry zabezpečila MTK Leopoldov priebežné 5. miesto v tabuľke z 15 prihlásených 
družstiev.

Prípravka-U11-sk.B-ObFZ TT

Tabuľka po jesennej časti súťaže  
Klub

 
Z V R P Skóre B

1
 

Futbalová Škola Mládeže NutriAchievers T. Vričana B 14 14 0 0 186 : 14 42

2  OFK -  Drahovce  14 12 1 1 91 : 33 37

3  TJ Družstevník Chtelnica  14 9 1 4 100 : 56 28

4
 

ŠPORTOVÉ KLUBY BLAVA 1928 14 9 1 4 94 : 33 28

5

 
MTK Leopoldov

 
14 9 1 4 60 : 38 28

6

 

TJ Slovan Červeník

 

14 8 2 4 71 : 49 26

7

 

TJ FC Kátlovce

 

14 8 1 5 60 : 50 25

8 FC Slovan Hlohovec B 14 7 1 6 98 : 75 22

9 Akadémia Procházka & Bukata Pečeňady 14 6 0 8 50 : 86 18

10 Telovýchovná jednota Veľké Kostoľany 14 4 4 6 51 : 51 16

11 OŠK Veselé 14 2 3 9 48 105 9

12 FK Šulekovo 14 2 2 10 44 93 8

13 TJ Bojničky 14 2 1 11 33 127 7

14 FC Banka 14 2 0 12 37 128 6

15 MFK Vrbové 14 1 2 11 45 130 5

V. liga -Dorast-U-19-ObFZ TT

 Tabuľka po jesennej časti súťaže

 

  

Klub

 

Z V R P Skóre B

1

 

SFC Kopánka

 

15 14 0 1 133 : 7 42

2

 

TJ Slovan Červeník

 

15 11 2 2 72 : 17 35

3

 

TJ Iskra -

 

Horné Orešany

 

15 11 1 3 38 : 12 34

4

 

PFK Piešťany B

 

15 10 1 4 65 : 32 31

5

 

OŠK Dubovany

 

15 8 3 4 38 : 13 27

6

 

OFK -

 

Drahovce

 

15 9 0 6 47 : 32 27

7 ŠK RAPID Hrnčiarovce nad Parnou 15 8 1 6 42 : 35 25

8 OŠK Zavar 15 8 1 6 57 : 43 25

9 FTC Trakovice 15 7 2 6 42 : 32 23

10 FO ŠK Modranka 15 6 1 8 35 : 50 19

11 TJ Slavoj Boleráz 15 4 5 6 36 : 44 17

12 Telovýchovná jednota Veľké Kostoľany 15 4 2 9 36 : 68 14

13 TJ Družstevník Chtelnica 15 4 2 9 47 : 36 14

14 FK AŠK SLÁVIA Trnava 15 2 2 11 14 : 59 8

15 MTK Leopoldov 15 2 1 12 24 : 78 7

16 TJ Vinohradník Suchá nad Parnou 15 0 0 15 18 186 0

Po dvoch rokoch sa podarilo zostaviť aj družstvo starších žiakov U15. Ako sa na ich nové 
začiatky a výkony pozerá tréner Tomáš Pekarovič? „Letná príprava družstva a jeho 
formovanie sa začalo v auguste. Vzhľadom na nízku účasť hráčov na tréningoch a 
dovolenkové obdobie sme z 10 plánovaných tréningov nakoniec absolvovali iba 7 s 
priemernou účasťou 10 hráčov na tréning.  Absolvovali sme 1 prípravný zápas, ktorý nám 
ukázal, aké nedostatky družstvo má a čomu sa bude treba primárne venovať. Tréningové 
jednotky v rámci augusta boli primárne zamerané na všeobecný rozvoj s cieľom spoznať 
hráčov a zároveň aby sa hráči spoznali navzájom. Začal sa tvoriť kolektív, ktorý je 
nevyhnutný pre ďalší herný a ľudský rozvoj hráčov. Po začiatku jesennej časti sa družstvo 
stále formovalo a pribúdali hráči, ktorí doplnili súčasný stav 18 hráčov. Tréningový proces 
bol zameraný na vytrvalosť a rýchlosť a tieto ciele sa podarilo plniť. Do súťaže sme vstúpili 
výhrou 3:0 na domácej pôde. Po prípravnom zápase, ktorý nedopadol v náš prospech, bolo 
vidieť nasadenie hráčov a najmä chuť hrať. Táto výhra zvýšila motiváciu hráčov trénovať a 
dokázali sme cielenejšie pracovať na nedostatkoch. Po absolvovaní všetkých tréningových 
jednotiek a zápasov sú už vidieť výsledky práce. Na konci jesennej časti zimujeme na 4. 
priečke v tabuľke, čo je vzhľadom na to, že ešte v auguste nebolo isté, či sa družstvo 
vyskladá, veľmi dobré umiestnenie a treba poďakovať hráčom za svedomité navštevovanie 
tréningov a zápasov. Hoci výkonnostne nebol každý zápas na 100 %, družstvo sa posúva 
dopredu hráčsky aj kolektívne a výsledok po jesennej časti je toho dôkazom.“

chalanov nám vstupovali do súťaže. Veľký problém máme na brankárskom poste, kde 
zaskakoval hráč. Musím ale pochváliť niektorých chalanov za prístup a aj kvalitu v 
zápasoch. Hlavnými ťahúňmi mužstva boli Gažovič, Miklovič, Kaiser, Herceg a Honko; 
(prví dvaja sa dostali sa aj do výberu západoslovenského kraja). Uvidíme, ako sa bude 
situácia vyvíjať po zimnej prestávke, pretože sa zostava kádra možno ešte zredukuje.“

V. liga -Žiaci-U15-ObFZ TT  
Tabuľka po jesennej časti súťaže

  
Klub

 
Z V R P Skóre B

1

 

FK Voderady

 

10 9 1 0 42 : 5 28

2

 

TJ Družstevník Brestovany

 

11 9 0 2 52 : 16 27

3 Telovýchovná jednota Veľké Kostoľany 11 8 1 2 42 : 10 25

4 MTK Leopoldov 10 7 0 3 24 : 26 21

5 TJ Iskra - Horné Orešany 11 5 1 5 16 : 14 16

6 FK Biely Kostol 11 3 1 7 15 : 40 10

7
Futbalová Škola Mládeže NutriAchievers T. 
Vričana 10 3 0 7 21 : 33 9

8 OŠK Horné Otrokovce 11 1 1 9 8 : 32 4

9 ŠK Slávia Zeleneč 11 0 1 10 4 : 48 1

Kategória Mladší žiaci U13 má za sebou úspešnú jesennú časť sezóny, počas ktorej 
odohrala 15 stretnutí s veľmi priaznivou bilanciou 10 víťazstiev, 1 remíza a 4 prehry. Tieto 
výsledky zabezpečili našej U13 výborné 5. miesto v konkurencii až 16 mužstiev. Pred 
začiatkom sezóny, ale aj počas nej doplnili káder noví hráči. Ich príchod bol pre tím 
dôležitý, no zároveň priniesol prirodzenú potrebu adaptácie na herný štýl a tempo súťaže. 
Jedným z hlavných pilierov jesennej časti bola vysoká účasť na tréningoch, ktorá umožnila 
pravidelne rozvíjať technickú pripravenosť aj kondičnú stránku.
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Typ zápasu
Dátum 
zápasu

 

Zápas

Turnaje

 

08.11.2025

 

TJ Nová Ves nad Žitavou          0:4     MTK Leopoldov

    

OFK Kľačany                            4:2      MTK Leopoldov

      

Priateľský zápas

 

15.09.2025

 

FC Hlohovec                             23:5      MTK Leopoldov

  

17.09.2025

 

OFK Kľačany                             3:3       MTK Leopoldov 

24.09.2025 MTK Leopoldov                         9:4       TJ Červeník

05.10.2025 FK Šulekovo                               3:0       MTK Leopoldov 

08.10.2025 OFK Kľačany                             0:5      MTK Leopoldov

15.10.2025 TJ Červeník                                5:16     MTK Leopoldov 

22.10.2025 MTK Leopoldov    15:2      OŠK Vinohrady n . V. 

24.10.2025 MTK Leopoldov                        10:18    OFK Kľačany         

15.11.2025 OŠK Vinohrady n. V. 3:12    MTK Leopoldov  

23.11.2025 MTK Leopoldov                       3:6      TJ Bojničky

Domáci tím  Hosťujúci tím Výsledok

MFK Vrbové
 

MTK Leopoldov 5 : 3

MTK Leopoldov
 

FŠM Akadémia Vričan Vlčkovce 1 : 7

TJ Družstevník Chtelnica

 
MTK Leopoldov 7 : 2

MTK Leopoldov

 

OFK Drahovce 1 : 8

TJ Bojničky

 

MTK Leopoldov 10 : 2

MTK Leopoldov FC Spartak Trnava ,,B" 4 : 8

MTK Leopoldov FK Šulekovo 1 : 1

OŠK Prašník MTK Leopoldov 3 : 7

MTK Leopoldov OFK Trebatice 7 : 11

MTK Leopoldov Akadémia B&P Pečeňady 1 : 7

FC Banka MTK Leopoldov 4 : 2

Prípravka U9 začala trénovať 22. júla pod vedením Rastislava Nosála. Chalanom sa v 
zápasoch darilo striedavo a v zimnej príprave sa budú podľa slov trénera usilovať urobiť 
všetko pre to, aby v jarnej časti bolo všetko, tak ako si predstavujú. Družstvo tak bude 
efektívne pokračovať pod novým vedením prípade mladých talentov.
Súťaž prípraviek bola organizovaná ako oficiálna súťaž ObFZ Trnava, prípravka U9 bola 
bez zverejnenia strelcov gólov so zverejnením jednotlivých súťažných stretnutí, ale bez 
vedenia priebežných či konečných tabuliek. Prinášame prehľad súťažných stretnutí a ich 
výsledkov:

Do tohtoročnej jesennej sezóny nastúpila predrípravka U7 pod novým trénerským 
vedením. Klub sa s vďakou za prácu rozlúčil s Pavlom Sedláčkom a na poste trénera 
privítala Maroša Sýkoru. „Na začiatku sezóny bolo potrebné všetky deti si preskúšať z 
aktuálnych skúseností z futbalu ako aj fyzickej zdatnosti. Vzhľadom na dosiahnuté 
výsledky bol nadstavený tréningový proces, ktorý obsahoval rôzne tréningové jednotky. V 
jesennej časti sme sa stretávali 3x v týždni v trvaní 1,5 hodiny. Spočiatku bolo evidovaných 
9 detí, avšak postupne sme družstvo doplnili o ďalších záujemcov. Taktiež sme sa počas 
sezóny rozlúčili s tromi hráčmi. Aktuálne kategóriu U7 tvorí 13 detí, z toho jedno dievča. V 
samotnej príprave sme sa zamerali najmä na pohybovú prípravu detí, ako je hrubá 
motorika s vlastným telom. A keďže futbal je kolektívny šport a mal by byť u detí v tomto 
veku aj o zábave, aby sa na tréning tešili, tak boli postupne pridávané rôzne tímové hry s 
prekážkami. Neskôr sme do prípravy pridali loptové hry, kde sme sa zamerali na vedenie 
lopty, dribling, nahrávky a strely. 
Keďže kategória U7 nehráva majstrovské zápasy pod hlavičkou OBFZ Trnava, družstvo sa 
stretávalo na rôznych priateľských zápasoch s inými družstvami, ktoré boli pre deti nielen 
skúškou nadobudnutých skúseností, ale aj zábavou zo samotnej hry. Družstvo si vyskúšalo 
odohrať zápas vo formácii 4+1, ale aj s tromi hráčmi bez brankára. Počas jesennej sezóny 
odohralo družstvo prípravky U7 spolu 12 zápasov, z ktorých sa 6 skončilo ich víťazstvom.“ 
Keďže družstvo sa len zoznamuje s pravidlami futbalu, nefiguruje v oficiálnych tabuľkách 
oblastného zväzu a prinášame prehľad odohratých zápasov.

Pripravili jk a jh.

U11 aj U13 hrajú túto sezónu systémom všetko alebo nič – buď oslavy po víťazstve, alebo 
tichá cesta domov po prehre, remízy akoby pre tieto kategórie ani neexistovali. Tréner 
ďakuje všetkým rodičom za to, že svoje deti podporujú, trpezlivo ich vozia na zápasy a 
umožňujú im naplno si užívať futbal počas celej sezóny.

IV. LIGA-MŽ-U13-SK.B-OBFZ TT

Tabuľka po jesennej časti súťaže
 

  
Klub

 
Z V R P Skóre B

1

 

Futbalová Škola Mládeže NutriAchievers T. Vričana 15 15 0 0 143 : 1 45

2

 

OFK -

 

Drahovce

 

15 12 1 2 80 : 22 37

3

 

MFK Vrbové

 

15 11 1 3 66 : 29 34

4

 

TJ Iskra -

 

Horné Orešany

 

15 9 4 2 50 : 26 31

5

 

MTK Leopoldov

 

15 10 1 4 55 : 22 31

6

 

OŠK Smolenice

 

15 9 0 6 35 : 21 27

7 TJ Družstevník Chtelnica B 15 7 4 4 22 : 27 25

8 FC Banka 15 7 4 4 42 : 29 25

9 Akadémia Procházka & Bukata Pečeňady 15 6 1 8 21 : 27 19

10 ŠPORTOVÉ KLUBY BLAVA 1928 15 5 2 8 29 : 58 17

11 TJ Slovan Červeník 15 5 1 9 23 : 37 16

12 TJ FC Kátlovce 15 3 3 9 25 : 47 12

13 TJ Slavoj Boleráz 15 3 1 11 20 84 10

14 SFC Kopánka B 15 2 2 11 19 66 8

15 Telovýchovná jednota Veľké Kostoľany 15 2 2 11 18 74 8

16 TJ Družstevník Dechtice 15 0 1 14 5 83 1
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Typ zápasu
Dátum 
zápasu

 

Zápas

Turnaje

 

08.11.2025

 

TJ Nová Ves nad Žitavou          0:4     MTK Leopoldov

    

OFK Kľačany                            4:2      MTK Leopoldov

      

Priateľský zápas

 

15.09.2025

 

FC Hlohovec                             23:5      MTK Leopoldov

  

17.09.2025

 

OFK Kľačany                             3:3       MTK Leopoldov 

24.09.2025 MTK Leopoldov                         9:4       TJ Červeník

05.10.2025 FK Šulekovo                               3:0       MTK Leopoldov 

08.10.2025 OFK Kľačany                             0:5      MTK Leopoldov

15.10.2025 TJ Červeník                                5:16     MTK Leopoldov 

22.10.2025 MTK Leopoldov    15:2      OŠK Vinohrady n . V. 

24.10.2025 MTK Leopoldov                        10:18    OFK Kľačany         

15.11.2025 OŠK Vinohrady n. V. 3:12    MTK Leopoldov  

23.11.2025 MTK Leopoldov                       3:6      TJ Bojničky

Domáci tím  Hosťujúci tím Výsledok

MFK Vrbové
 

MTK Leopoldov 5 : 3

MTK Leopoldov
 

FŠM Akadémia Vričan Vlčkovce 1 : 7

TJ Družstevník Chtelnica

 
MTK Leopoldov 7 : 2

MTK Leopoldov

 

OFK Drahovce 1 : 8

TJ Bojničky

 

MTK Leopoldov 10 : 2

MTK Leopoldov FC Spartak Trnava ,,B" 4 : 8

MTK Leopoldov FK Šulekovo 1 : 1

OŠK Prašník MTK Leopoldov 3 : 7

MTK Leopoldov OFK Trebatice 7 : 11

MTK Leopoldov Akadémia B&P Pečeňady 1 : 7

FC Banka MTK Leopoldov 4 : 2

Prípravka U9 začala trénovať 22. júla pod vedením Rastislava Nosála. Chalanom sa v 
zápasoch darilo striedavo a v zimnej príprave sa budú podľa slov trénera usilovať urobiť 
všetko pre to, aby v jarnej časti bolo všetko, tak ako si predstavujú. Družstvo tak bude 
efektívne pokračovať pod novým vedením prípade mladých talentov.
Súťaž prípraviek bola organizovaná ako oficiálna súťaž ObFZ Trnava, prípravka U9 bola 
bez zverejnenia strelcov gólov so zverejnením jednotlivých súťažných stretnutí, ale bez 
vedenia priebežných či konečných tabuliek. Prinášame prehľad súťažných stretnutí a ich 
výsledkov:

Do tohtoročnej jesennej sezóny nastúpila predrípravka U7 pod novým trénerským 
vedením. Klub sa s vďakou za prácu rozlúčil s Pavlom Sedláčkom a na poste trénera 
privítala Maroša Sýkoru. „Na začiatku sezóny bolo potrebné všetky deti si preskúšať z 
aktuálnych skúseností z futbalu ako aj fyzickej zdatnosti. Vzhľadom na dosiahnuté 
výsledky bol nadstavený tréningový proces, ktorý obsahoval rôzne tréningové jednotky. V 
jesennej časti sme sa stretávali 3x v týždni v trvaní 1,5 hodiny. Spočiatku bolo evidovaných 
9 detí, avšak postupne sme družstvo doplnili o ďalších záujemcov. Taktiež sme sa počas 
sezóny rozlúčili s tromi hráčmi. Aktuálne kategóriu U7 tvorí 13 detí, z toho jedno dievča. V 
samotnej príprave sme sa zamerali najmä na pohybovú prípravu detí, ako je hrubá 
motorika s vlastným telom. A keďže futbal je kolektívny šport a mal by byť u detí v tomto 
veku aj o zábave, aby sa na tréning tešili, tak boli postupne pridávané rôzne tímové hry s 
prekážkami. Neskôr sme do prípravy pridali loptové hry, kde sme sa zamerali na vedenie 
lopty, dribling, nahrávky a strely. 
Keďže kategória U7 nehráva majstrovské zápasy pod hlavičkou OBFZ Trnava, družstvo sa 
stretávalo na rôznych priateľských zápasoch s inými družstvami, ktoré boli pre deti nielen 
skúškou nadobudnutých skúseností, ale aj zábavou zo samotnej hry. Družstvo si vyskúšalo 
odohrať zápas vo formácii 4+1, ale aj s tromi hráčmi bez brankára. Počas jesennej sezóny 
odohralo družstvo prípravky U7 spolu 12 zápasov, z ktorých sa 6 skončilo ich víťazstvom.“ 
Keďže družstvo sa len zoznamuje s pravidlami futbalu, nefiguruje v oficiálnych tabuľkách 
oblastného zväzu a prinášame prehľad odohratých zápasov.

Pripravili jk a jh.

U11 aj U13 hrajú túto sezónu systémom všetko alebo nič – buď oslavy po víťazstve, alebo 
tichá cesta domov po prehre, remízy akoby pre tieto kategórie ani neexistovali. Tréner 
ďakuje všetkým rodičom za to, že svoje deti podporujú, trpezlivo ich vozia na zápasy a 
umožňujú im naplno si užívať futbal počas celej sezóny.

IV. LIGA-MŽ-U13-SK.B-OBFZ TT

Tabuľka po jesennej časti súťaže
 

  
Klub

 
Z V R P Skóre B

1

 

Futbalová Škola Mládeže NutriAchievers T. Vričana 15 15 0 0 143 : 1 45

2

 

OFK -

 

Drahovce

 

15 12 1 2 80 : 22 37

3

 

MFK Vrbové

 

15 11 1 3 66 : 29 34

4

 

TJ Iskra -

 

Horné Orešany

 

15 9 4 2 50 : 26 31

5

 

MTK Leopoldov

 

15 10 1 4 55 : 22 31

6

 

OŠK Smolenice

 

15 9 0 6 35 : 21 27

7 TJ Družstevník Chtelnica B 15 7 4 4 22 : 27 25

8 FC Banka 15 7 4 4 42 : 29 25

9 Akadémia Procházka & Bukata Pečeňady 15 6 1 8 21 : 27 19

10 ŠPORTOVÉ KLUBY BLAVA 1928 15 5 2 8 29 : 58 17

11 TJ Slovan Červeník 15 5 1 9 23 : 37 16

12 TJ FC Kátlovce 15 3 3 9 25 : 47 12

13 TJ Slavoj Boleráz 15 3 1 11 20 84 10

14 SFC Kopánka B 15 2 2 11 19 66 8

15 Telovýchovná jednota Veľké Kostoľany 15 2 2 11 18 74 8

16 TJ Družstevník Dechtice 15 0 1 14 5 83 1



U13U13

U7U7

U9U9

U11U11
26 27



U13U13

U7U7

U9U9

U11U11
26 27
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Š achová partia pre zábavu i pouč enie

Biely: Milan Svetlík
Čierny: Gorazd Kollárik
Turnaj: O majstra šachového klubu Lokomotívy Leopoldov
Miesto a rok: Leopoldov 1980
Otvorenie: Marshallov útok v sicílskej obrane (B40)

1.e4 c5 2.Jf3 e6 3.d4 d5!? (Pozri diagram!) 4.e:d5 (4.Jc3 Jf6 5.Sg5 c:d4 6.J:d4 d:e4 7.J:e4 
Da5+ 8.Dd2 D:d2+ 9.J:d2 a6 10.0-0-0 Sd7 11.Se2 Jc6 12.J2b3 Je4 13.Se3 Jc5 14.Kb1 J:d4 
15.J:d4 Se7 Toluš vs. Konstantinopoľskij, Moskva 1945; 4.Sb5+ Sd7 5.S:d7+ D:d7 6.e:d5 
c:d4 7.D:d4 D:d5 8.D:d5 e:d5 9.Jc3 Jc6 10.J:d5 0-0-0 11.Je3 Sc5 12.a3 Jf6 13.b4 Sb6 
14.Sb2 Vhe8 15.0-0 +/=) 4. - e:d5 (4. - Jf6 5.Sb5+ Sd7 6.S:d7+ D:d7 7.d:e6 D:e6+ 8.Se3 Jc6 
9.0-0 0-0-0 10.c3 c:d4 11.c:d4 Jd5 12.Dd3 Jdb4 13.De2 J:d4?! 14.J:d4 V:d4 15.Vc1+ Kb8 
16.Jc3 Vd7 17.Sf4+ Sd6 18.D:e6 +/-) 5.Sb5+ [5.c3 c4 6.g3 Jf6 7.Sg2 Sd6 8.0-0 0-0 9.Sg5 
Jc6 10.Jh4 Se7 11.Dc2 h6 12.S:f6 S:f6 13.Jf5 Ve8 14.Je3 Se6 15.Jd2 Dd7 Schlechter vs. 
Marshall, Viedeň 1908; 5.Jc3 Jc6 (5. - Jf6! 6.Sg5 Se7 7.Sb5+ Jc6 8.0-0 0-0 9.d:c5 Se6 
10.S:c6 b:c6 11.b4 h6 12.S:f6 S:f6 13.Dd2 a5 Lasker vs. Marshall, Cambridge-Springs 
1904) 6.Se2 Jf6 7.0-0 Se7 8.d:c5 0-0 9.Sg5 Se6 10.Vb1 d4 11.Jb5 S:c5 12.S:f6 D:f6 13.a3 
Vad8 14.b4 Se7 15.Dd2 Sg4 Mlotkowski vs. Marshall, St. Louis 1904] 5. - Jc6 (5. - Sd7 
6.S:d7+ J:d7 7.0-0 Se7 8.Ve1 Jgf6 9.De2 Je4 10.c4 f5 11.c:d5 0-0 12.Jc3 Jdf6 13.Sg5 Dd7 
14.Dc4 Jd6 15.D:c5 Jde4 +/=) 6.0-0 a6 [6. - Jf6 7.Ve1+ Se7 8.Je5 Sd7 9.J:d7 D:d7 10.d:c5 
0-0 11.Se3 Vfe8 12.Jc3 a6 13.Sa4 Vad8 14.Sd4 Df5 15.S:f6 S:f6 16.V:e8+ V:e8 17.D:d5 
D:d5 18.J:d5 Sd4 19.Vd1 S:c5 20.S:c6 b:c6 =, 7.Je5 Sd7 8.S:c6 b:c6 9.Ve1 Se7 10.d:c5 0-0 
11.Sg5 h6 12.Sh4 Ve8 13.Jd2 g5 14.Sg3 S:c5 15.Je3 Sb6 16.Df3 Ve6 17.c3 De7 18.Jd4 S:d4 
19.c:d4 Ve8 20.h3 Je4 = Keres vs. Konstantinopoľskij, Moskva 1950; 7.Ve1+ Se7 8.d:c5 
(8.Je5 Sd7 9.J:d7 D:d7 10.Jd2 0-0 11.Jf3 Vfe8 12.Se3 a6 13.S:c6 D:c6 14.d:c5 S:c5 15.S:c5 
D:c5 16.Df3 Ve4 =/+ Simagin vs. Kostantinopoľskij, Moskva 1947) 8. - 0-0 9.Jbd2 S:c5 
10.Jb3 Db6 11.J:c5 D:b5 12.Jd3 Sf5 13.b3 S:d3 14.c:d3 Jb4 15.Jd4 D:d3 16.Sa3 D:d1 
17.Ve:d1 a5 18.S:b4 a:b4 19.Jc2 Vfc8 20.J:b4 Kf8 21.Kf1 Va5 22.Vac1 Vac5 = Boleslavskij 
vs. Konstantinopoľskij, Kijev 1940] 7.S:c6+ b:c6 8.Ve1+ Se7 9.d:c5 Jf6 10.De2 (10.Je5 Dc7 
11.Jc3 0-0 12.J:c6 S:c5 13.Je5 Ve8 14.Sf4 Sb7 15.Jd3 Sd6 16.S:d6 D:d6 17.Df3 Vac8 
18.V:e8+ V:e8 19.Ve1 Vc8 20.Ve2 h6 21.Jd1 Db6 22.Df5 d4 23.f3 Vc6 24.Df4 Sc8 25.a3 
Se6 +/=, 10.Jc3 0-0 11.Dd4 Jd7 12.Ja4 Sf6 13.Dd2 Ve8 14.V:e8+ D:e8 15.De3 Je5 16.Jb6 
Vb8 17.Jd4 Df8 18.Dc3 Jg6 19.Se3 V:b6 20.c:b6 c5 21.Vd1 Sb7 22.Da3 c:d4 23.D:f8+ J:f8 
24.S:d4 Se7 25.h3 f6 26.a4 Kf7 27.Kf1 Sc6 28.a5 Je6 29.c3 Sd6 30.Se3 Jd8 +/=) 10. - Je4 
11.Jbd2 (11.c4 S:c5 12.Jc3 Jf5 13.Se3 S:e3 14.D:e3 0-0 15.Vad1 Sb7 16.c:d5 c:d5 17.Jd4 
Vf7 18.Jde2 Vc8 19.f3 J:c3 20.J:c3 Dd6 +/=) 11. - J:c5 12.Jd4 Sd7 13.J2b3 Kf8 14.Sf4 J:b3 
15.J:b3 (15.a:b3 Sc5 16.Se3 Db6 17.c3 Ve8 18.D:a6 D:a6 19.V:a6 S:d4 20.c:d4 f6 21.Vc1 
Kf7 22.b4 Ve7 23.b5 c:b5 24.Va5 Vc8 25.V:c8 S:c8 26.V:b5 +/=) 15. - Sf5 16.Ja5 Sd7 
17.Jb7 De8 18.c4 Se6 19.De3 Sb4 20.Vec1 (20.c:d5 c:d5 21.Vec1 Kg8 22.Jc5 De7 23.Se5 
h6 24.Sd4 S:c5 25.V:c5 Dg5 26.Dd3 Sf5 27.Dc3 Kh7 28.V:d5 Vhc8 29.Sc5 Dg6 30.f3 Vd8 
+/=) 20. - Se7 21.Jc5 S:c5 22.D:c5+ Kg8 23.b3 Dd7 24.Vd1 h6 25.Vac1 Kh7 26.c:d5 c:d5 
27.De3 Vhc8 28.V:c8 D:c8 (28. - V:c8? 29.Dd3+ Kg8 30.D:a6 Dc6 31.D:c6 V:c6 32.Kf1 
Vc2 33.Vd2 V:d2 34.S:d2 +/-) 29.Vc1 Df8 (29. - Dd8 30.Dc3 Db6 31.h3 Db5 32.Dd2 Vd8 
33.Se5 f6 34.Dc2+ Kg8 35.Sb2 d4 36.Vd1 Sf5 37.Dc7 Vc8 38.Dd6 De2 39.D:d4 Vc2 
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40.Sc1 V:a2 41.Se3 Kh7 42.Vc1 Vc2 43.V:c2 D:c2 =) 30.Vc6 Db4 31.f3 Da5 32.De2 Kg8 
33.Se3 Db5 34.Dc2 Sf5 35.Dc3 (35.a4 Db4 36.Dc3 D:c3 37.V:c3 Vc8 38.V:c8+ S:c8 =) 35. 
- De2 36.Dd2 D:d2 37.S:d2 Sb1 38.a4 Sa2 39.Vb6 d4 40.b4 Sb3 41.Vd6 S:a4 42.V:d4 Vc8 
43.Se3 f6 44.Vd6 (44.Kf2 Sb5 45.h4 Kf7 46.h5 Vc2+ 47.Kg3 Vb2 48.Sc1 Ve2 49.Sf4 Ke7 
50.Sd6+ Ke6 =) 44. - Sb5 45.Kf2 Vc2+ 46.Vd2 V:d2+ 47.S:d2 Kf7 48.Se3 Sc4 49.Kg3 g5 
50.h4 Kg6 51.h:g5 f:g5 52.f4 Kf5 53.f:g5 h:g5 remíza.
Sicílsku obranu (1.e4 c5) alebo hru majú zaradenú vo svojom repertoári nielen šachisti 
nižších tried, ale aj svetoví šachoví profesionáli. Prvá písomná zmienka o nej je už z r. 1594 
a o niekoľko rokov neskôr ju G. Greco 
nazval: il guioco siciliano (sicílska hra). 
Pa t r í  medz i  na jpož ívane j š i e  a  
najúspešnejšie otvorenia pre čierneho po 
prvom ťahu bieleho s kráľovským 
pešiakom.  Menej známy je tzv. 
Marshallov útok zobrazený na diagrame. 
Okrem troch Marshallových súbojov zo 
začiatku 20. storočia spomínaných v 
komentári uvádzame ešte ako príklad z 
dávnej minulosti takmer storočný duel, 
ktorý mal byť podľa Ernsta Grunfelda (* 
1893 - † 1962) vyvrátením Marshallovho 
variantu (k 5. ťahu bieleho dal v r. 1922 
výkričník), považoval ho za nekorektný, 
hoci Kostič nehral v partii najlepšie, keď 
si uzatvoril e-stĺpec pre pôsobenie svojej 
veže. Po 4. ťahu mal súboj pokračovanie: 
5.Se2 Jf6 (5. - Jc6 6.0-0 Jf6 7.Ve1 Se6 
8.Jg5 J:d4 9.c3 J:e2+ 10.D:e2 Dd7 11.Sf4 0-0-0 12.J:e6 f:e6 13.Ja3 c4 14.De3 a6 15.Vad1 
Dc6 16.D:e6+ D:e6 17.V:e6 S:a3 18.b:a3 Vbe8 19.V:e8 V:e8 20.f3 Ve2 21.Vd2 V:d2 
22.S:d2 Kc7 =/+) 6.0-0 Se7 7.d:c5 0-0 8.Jbd2 S:c5 9.Jb3 Se7?! (9. - Sd6! 10.c4 d:c4 11.Jbd4 
Jc6 12.S:c4 Je5 13.J:e5 S:e5 14.Jf3 D:d1 15.V:d1 Sg4 16.Se3 S:f3 17.g:f3 Vac8 18.Sd3 Sb8 
=, 10.Sg5 Jc6 11.c3 Ve8 12.Jfd4 Sc7 13.Sh4 Ve4 14.Sg3 S:g3 15.h:g3 Sd7 16.Dd2 Db6 
17.Vfe1 Vee8 18.Jc2 Vad8 =) 10.Sg5 h6 11.Sh4 Jc6 12.c3 Se6 13.Jfd4 Je4 14.S:e7 D:e7 
15.Sd3 Jc5 16.Sc2 J:b3 17.a:b3 J:d4 18.D:d4 a6 19.f4 Df6 20.D:f6 g:f6 atď. Réti vs. Kostič, 
Teplice v Čechách 1922. Vhodnejšie je však v piatom ťahu umiestniť bieleho strelca na pole 
b5 so šachom, aby e-stĺpec zostal otvorený pre pôsobenie bielej veže na čierneho kráľa. V 
našej partii dosiahol čierny po výmene figúr remízovú pozíciu vďaka rôznofarebným 
strelcom na šachovnici, ale počas hry mal biely vždy malú výhodu. Asi preto sa s 
Marshallovým útokom vo veľmajstrovských dueloch takmer nestretneme, lebo čierny v 
treťom ťahu najčastejšie berie pešiaka (1.e4 c5 2.Jf3 e6 3.d4 c:d4). F. J. Marshall (* 1877 - † 
1944) bol americký veľmajster, ktorý vo svojej dobe patril k najlepším svetovým šachistom. 
V r. 1912 (20. 5. - 6. 6.) sa zúčastnil aj na medzinárodnom turnaji v Piešťanoch (skončil na 
3. mieste z osemnástich šachistov a odniesol si z bohato finančne dotovaného turnaja 
odmenu 1400 korún) organizovanom vtedajším riaditeľom kúpeľov, vizionárom a 
šachovým nadšencom Ľudovítom Winterom (* 1. 11. 1870 - † 15. 9. 1968). Preto ak sa 
budete niekedy prechádzať pri Váhu v tomto svetoznámom kúpeľnom meste, spomeňte si, 
že sa tam pred vyše sto rokmi špacíroval aj tento legendárny Američan, ktorý obohatil 
šachovú teóriu. Záverom môžeme neskúseným šachistom poradiť, že Marshallov útok v 
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Biely: Milan Svetlík
Čierny: Gorazd Kollárik
Turnaj: O majstra šachového klubu Lokomotívy Leopoldov
Miesto a rok: Leopoldov 1980
Otvorenie: Marshallov útok v sicílskej obrane (B40)

1.e4 c5 2.Jf3 e6 3.d4 d5!? (Pozri diagram!) 4.e:d5 (4.Jc3 Jf6 5.Sg5 c:d4 6.J:d4 d:e4 7.J:e4 
Da5+ 8.Dd2 D:d2+ 9.J:d2 a6 10.0-0-0 Sd7 11.Se2 Jc6 12.J2b3 Je4 13.Se3 Jc5 14.Kb1 J:d4 
15.J:d4 Se7 Toluš vs. Konstantinopoľskij, Moskva 1945; 4.Sb5+ Sd7 5.S:d7+ D:d7 6.e:d5 
c:d4 7.D:d4 D:d5 8.D:d5 e:d5 9.Jc3 Jc6 10.J:d5 0-0-0 11.Je3 Sc5 12.a3 Jf6 13.b4 Sb6 
14.Sb2 Vhe8 15.0-0 +/=) 4. - e:d5 (4. - Jf6 5.Sb5+ Sd7 6.S:d7+ D:d7 7.d:e6 D:e6+ 8.Se3 Jc6 
9.0-0 0-0-0 10.c3 c:d4 11.c:d4 Jd5 12.Dd3 Jdb4 13.De2 J:d4?! 14.J:d4 V:d4 15.Vc1+ Kb8 
16.Jc3 Vd7 17.Sf4+ Sd6 18.D:e6 +/-) 5.Sb5+ [5.c3 c4 6.g3 Jf6 7.Sg2 Sd6 8.0-0 0-0 9.Sg5 
Jc6 10.Jh4 Se7 11.Dc2 h6 12.S:f6 S:f6 13.Jf5 Ve8 14.Je3 Se6 15.Jd2 Dd7 Schlechter vs. 
Marshall, Viedeň 1908; 5.Jc3 Jc6 (5. - Jf6! 6.Sg5 Se7 7.Sb5+ Jc6 8.0-0 0-0 9.d:c5 Se6 
10.S:c6 b:c6 11.b4 h6 12.S:f6 S:f6 13.Dd2 a5 Lasker vs. Marshall, Cambridge-Springs 
1904) 6.Se2 Jf6 7.0-0 Se7 8.d:c5 0-0 9.Sg5 Se6 10.Vb1 d4 11.Jb5 S:c5 12.S:f6 D:f6 13.a3 
Vad8 14.b4 Se7 15.Dd2 Sg4 Mlotkowski vs. Marshall, St. Louis 1904] 5. - Jc6 (5. - Sd7 
6.S:d7+ J:d7 7.0-0 Se7 8.Ve1 Jgf6 9.De2 Je4 10.c4 f5 11.c:d5 0-0 12.Jc3 Jdf6 13.Sg5 Dd7 
14.Dc4 Jd6 15.D:c5 Jde4 +/=) 6.0-0 a6 [6. - Jf6 7.Ve1+ Se7 8.Je5 Sd7 9.J:d7 D:d7 10.d:c5 
0-0 11.Se3 Vfe8 12.Jc3 a6 13.Sa4 Vad8 14.Sd4 Df5 15.S:f6 S:f6 16.V:e8+ V:e8 17.D:d5 
D:d5 18.J:d5 Sd4 19.Vd1 S:c5 20.S:c6 b:c6 =, 7.Je5 Sd7 8.S:c6 b:c6 9.Ve1 Se7 10.d:c5 0-0 
11.Sg5 h6 12.Sh4 Ve8 13.Jd2 g5 14.Sg3 S:c5 15.Je3 Sb6 16.Df3 Ve6 17.c3 De7 18.Jd4 S:d4 
19.c:d4 Ve8 20.h3 Je4 = Keres vs. Konstantinopoľskij, Moskva 1950; 7.Ve1+ Se7 8.d:c5 
(8.Je5 Sd7 9.J:d7 D:d7 10.Jd2 0-0 11.Jf3 Vfe8 12.Se3 a6 13.S:c6 D:c6 14.d:c5 S:c5 15.S:c5 
D:c5 16.Df3 Ve4 =/+ Simagin vs. Kostantinopoľskij, Moskva 1947) 8. - 0-0 9.Jbd2 S:c5 
10.Jb3 Db6 11.J:c5 D:b5 12.Jd3 Sf5 13.b3 S:d3 14.c:d3 Jb4 15.Jd4 D:d3 16.Sa3 D:d1 
17.Ve:d1 a5 18.S:b4 a:b4 19.Jc2 Vfc8 20.J:b4 Kf8 21.Kf1 Va5 22.Vac1 Vac5 = Boleslavskij 
vs. Konstantinopoľskij, Kijev 1940] 7.S:c6+ b:c6 8.Ve1+ Se7 9.d:c5 Jf6 10.De2 (10.Je5 Dc7 
11.Jc3 0-0 12.J:c6 S:c5 13.Je5 Ve8 14.Sf4 Sb7 15.Jd3 Sd6 16.S:d6 D:d6 17.Df3 Vac8 
18.V:e8+ V:e8 19.Ve1 Vc8 20.Ve2 h6 21.Jd1 Db6 22.Df5 d4 23.f3 Vc6 24.Df4 Sc8 25.a3 
Se6 +/=, 10.Jc3 0-0 11.Dd4 Jd7 12.Ja4 Sf6 13.Dd2 Ve8 14.V:e8+ D:e8 15.De3 Je5 16.Jb6 
Vb8 17.Jd4 Df8 18.Dc3 Jg6 19.Se3 V:b6 20.c:b6 c5 21.Vd1 Sb7 22.Da3 c:d4 23.D:f8+ J:f8 
24.S:d4 Se7 25.h3 f6 26.a4 Kf7 27.Kf1 Sc6 28.a5 Je6 29.c3 Sd6 30.Se3 Jd8 +/=) 10. - Je4 
11.Jbd2 (11.c4 S:c5 12.Jc3 Jf5 13.Se3 S:e3 14.D:e3 0-0 15.Vad1 Sb7 16.c:d5 c:d5 17.Jd4 
Vf7 18.Jde2 Vc8 19.f3 J:c3 20.J:c3 Dd6 +/=) 11. - J:c5 12.Jd4 Sd7 13.J2b3 Kf8 14.Sf4 J:b3 
15.J:b3 (15.a:b3 Sc5 16.Se3 Db6 17.c3 Ve8 18.D:a6 D:a6 19.V:a6 S:d4 20.c:d4 f6 21.Vc1 
Kf7 22.b4 Ve7 23.b5 c:b5 24.Va5 Vc8 25.V:c8 S:c8 26.V:b5 +/=) 15. - Sf5 16.Ja5 Sd7 
17.Jb7 De8 18.c4 Se6 19.De3 Sb4 20.Vec1 (20.c:d5 c:d5 21.Vec1 Kg8 22.Jc5 De7 23.Se5 
h6 24.Sd4 S:c5 25.V:c5 Dg5 26.Dd3 Sf5 27.Dc3 Kh7 28.V:d5 Vhc8 29.Sc5 Dg6 30.f3 Vd8 
+/=) 20. - Se7 21.Jc5 S:c5 22.D:c5+ Kg8 23.b3 Dd7 24.Vd1 h6 25.Vac1 Kh7 26.c:d5 c:d5 
27.De3 Vhc8 28.V:c8 D:c8 (28. - V:c8? 29.Dd3+ Kg8 30.D:a6 Dc6 31.D:c6 V:c6 32.Kf1 
Vc2 33.Vd2 V:d2 34.S:d2 +/-) 29.Vc1 Df8 (29. - Dd8 30.Dc3 Db6 31.h3 Db5 32.Dd2 Vd8 
33.Se5 f6 34.Dc2+ Kg8 35.Sb2 d4 36.Vd1 Sf5 37.Dc7 Vc8 38.Dd6 De2 39.D:d4 Vc2 
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40.Sc1 V:a2 41.Se3 Kh7 42.Vc1 Vc2 43.V:c2 D:c2 =) 30.Vc6 Db4 31.f3 Da5 32.De2 Kg8 
33.Se3 Db5 34.Dc2 Sf5 35.Dc3 (35.a4 Db4 36.Dc3 D:c3 37.V:c3 Vc8 38.V:c8+ S:c8 =) 35. 
- De2 36.Dd2 D:d2 37.S:d2 Sb1 38.a4 Sa2 39.Vb6 d4 40.b4 Sb3 41.Vd6 S:a4 42.V:d4 Vc8 
43.Se3 f6 44.Vd6 (44.Kf2 Sb5 45.h4 Kf7 46.h5 Vc2+ 47.Kg3 Vb2 48.Sc1 Ve2 49.Sf4 Ke7 
50.Sd6+ Ke6 =) 44. - Sb5 45.Kf2 Vc2+ 46.Vd2 V:d2+ 47.S:d2 Kf7 48.Se3 Sc4 49.Kg3 g5 
50.h4 Kg6 51.h:g5 f:g5 52.f4 Kf5 53.f:g5 h:g5 remíza.
Sicílsku obranu (1.e4 c5) alebo hru majú zaradenú vo svojom repertoári nielen šachisti 
nižších tried, ale aj svetoví šachoví profesionáli. Prvá písomná zmienka o nej je už z r. 1594 
a o niekoľko rokov neskôr ju G. Greco 
nazval: il guioco siciliano (sicílska hra). 
Pa t r í  medz i  na jpož ívane j š i e  a  
najúspešnejšie otvorenia pre čierneho po 
prvom ťahu bieleho s kráľovským 
pešiakom.  Menej známy je tzv. 
Marshallov útok zobrazený na diagrame. 
Okrem troch Marshallových súbojov zo 
začiatku 20. storočia spomínaných v 
komentári uvádzame ešte ako príklad z 
dávnej minulosti takmer storočný duel, 
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Šachové okienko
Na východnom Slovensku žije viacero šachových skladateľov, ale doteraz sme ešte 
nepredstavili našim čitateľom Imricha Bandžucha (* 7. 10. 1955) zo Spišskej Novej 
Vsi, kde aj zmaturoval na Strednej priemyselnej škole drevárskej a potom v tomto 
meste pracoval ako drevársky technik. Spôsoby ako sa zoznámiť s pravidlami 
kráľovskej hry sú rôzne. V Imrichovom prípade to bolo podobné ako s legendárnym 
Kubáncom a bývalým majstrom sveta J. R. Capablancom (* 1888 - † 1942), keď sa 
jednoducho pozeral, ako hrá šach jeho otec, ktorého neskôr dokázal aj poraziť. 
Intenzívnejšie sa začal zaujímať o šach po absolvovaní vojenčiny: najskôr hral 
korešpondenčne, potom praktický šach v krajskej súťaži, ale najviac ho oslovil 
kompozičný šach a všetky jeho podoby cez riešenie, skladanie, rozhodovanie 
riešiteľských súťaží a všetko, čo s tým súviselo. Riešil šachové skladby dostupné v 
šachových rubrikách doma aj v zahraničí: Šachmatoch v ZSSR odkiaľ má dva diplomy 
podpísané veľmajstrom J. Averbachom , ako Laureát novogodného konkursu 1979 a 
za úspech v Majskom konkurse 1980. Po založení Bratislavského krúžku 
kompozičného šachu r. 1973 Bedrichom Formánkom (* 1933 - † 2023) sa v hlavnom 
meste Slovenska štyrikrát zúčastnil na riešiteľských súťažiach (vždy 3. miesto); v II. 
celoslovenskej súťaži v riešení Vrútky 1983 (5.miesto), na Majstrovstvách ČSSR 1984 
(11.miesto), bol majster Východoslovenského kraja, okresu a absolvoval aj veľa iných 
súťaži. Stále rieši v Šachovom umení (k 31.12. 2024 získal 14 511 bodov) a v Šachovej 
skladbe rieši od 1.čísla (prekročil hranicu 30 000 bodov). Po takejto príprave sa pustil 
do skladania (prvotinu mal uverejnenú v N. Pravde 2. 12. 1983 - pomocný mat, 
duplex) a hneď jeho druhá uverejnená skladba bola vyznamenaná pochvalnou 
zmienkou v Nedeľnej Pravde; vo Východoslovenských novinách od roku 1983 mal 4 
víťazstvá v skladaní žartovných problémov, niekoľko víťazstiev dosiahol v rumunských 
turnajoch "e4 e5" Bulletin Problemistic a Curierul Problemistic. Niektoré skladby 
uverejnil tiež v spoluautorstve [najviac s Jánom Kovaličom (* 1952); viacej pozri 
Leopoldov č. 5/2017]. Doteraz (k 30. 4. 2025) mal uverejnených 360 problémov 

sicílskej obrane môžu smelo použiť najmä v turnajoch bleskového a zrýchleného šachu na 
prekvapenie súpera.
Dôvetok: Leopoldovskí šachisti - seniori si pripomínajú 10. výročie úmrtia bývalého 
šachistu Lokomotívy Leopoldov Milana Svetlíka (* 16. 3. 1943 - † 29. 9. 2015), ktorý za 
svoj klub odohral viacero súťažných partií v okresnej súťaži. Pracoval na železnici ako 
sprievodca vo vlaku, resp. vlakvedúci. Počas výkonu svojej práce si všímal aj čo robia 
cestujúci počas jazdy vo vlaku. Spomínal, ako videl dvojicu mladých šachistov pri 
kráľovskej hre na magnetickej šachovnici, a tak ako šachistovi mu nedalo sa chvíľu prizerať 
ich hre, ktorú hodnotil ako výbornú. Počas svojho života absolvoval viacero chirurgických 
zákrokov v nemocnici, ktoré zanechali stopy na jeho tele, ale súčasne mu aj predĺžili život. 
Fajčiarsky zlozvyk mu ho však skrátil; dožil sa 72 rokov. V piatok podvečer o 18. hodine, 
ak nemal službu, prišiel rád do šachového klubu oproti železničnej stanice, kde v tzv. 
školskej miestnosti určenej pre školenia železničiarov sme trénovali so šachovými 
hodinami, alebo aj bez nich. Milan pochádzal zo Šulekova, ale býval na sídlisku pri 
železničnej stanici, kde od skorej jari do neskorej jesene sedával pred bytovkou na lavičke 
pod stromom so svojou rodinou i známymi a tam asi aj dofajčil svoju poslednú cigaretu v 
živote.

(GK)
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rôzneho žánru, ale najviac pomocných matov a exo úloh. Uverejnil aj niekoľko 
článkov ako napr. Z historie Šachového umění (Československý šach 6/2015). Je 
zberateľom štúdií, ktorých má vo svojej zbierke už 50 820 s ročným prírastkom asi 
2000. Je majiteľom šachovej knižnice (asi 800 kníh a časopisov prevažne 
kompozičného zamerania). Je naším stálym riešiteľom a štvornásobným výhercom.
Pri príležitosti jeho významného životného jubilea želáme Imrichovi do ďalších rokov 
pevné zdravie, rodinnú pohodu a 
nech mu kompozičný šach prináša 
potešenie, lebo senior potrebuje 
mať nejakú záľubu, ktorá mu bude 
dáva ť  zmyse l  ž i vo t a  a j  v  
dôchodkovom veku!
Z jeho pomerne bohatej šachovej 
tvorby sme vybrali pre našich 
riešiteľov štúdiu, kde začne biely a 
vynúti výhru po akejkoľvek obrane 
čierneho. Pri riešení si treba dať 
pozor na pokusy: 1.K:h5 a 1.g7. 
Skladba bola zložená podľa hranej 
partie.
Riešenie pošlite na e-adresu: 
casopis@leopoldov.sk alebo 
odovzdajte na MsÚ v Leopoldove 
do 10. 2. 2026. Jeden vyžrebovaný 
riešiteľ bude finančne odmenený. 
Ako výherca za správne vyriešenie 
skladby č. 81 bol vyžrebovaný 
Martin Bača z Prešova a za správne 
vyriešenie skladby č. 82 bol 
vyžrebovaný Slavomír Gergič 
z Leopoldova. Blahoželáme!
Riešenie skladby č. 82 (Mlynka a Šumný): 1. zvodnosť 1.Sd4? tempo 1...Vd3 2.Va6 
mat, 1...Vc3! 2. zvodnosť 1.Sc5? tempo 1...Vc3 2.Va6 mat, 1...Vd3!, riešenie 1.Va6! 
hrozí 2.Sa5 mat, 1...Vd3, Vc3  2.Sd4, Sc5 mat (1...V:a6 2.Sb3 mat). Úvodníková téma 
– téma s významnou funkciou prvého ťahu pokusu, zvodnosti alebo riešenia; pri 
skladbách novostrategickej školy ide najmä o využitie toho istého ťahu bieleho vo 
funkcii prvého  ťahu resp. matu v rozličných fázach.

(GK)
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dáva ť  zmyse l  ž i vo t a  a j  v  
dôchodkovom veku!
Z jeho pomerne bohatej šachovej 
tvorby sme vybrali pre našich 
riešiteľov štúdiu, kde začne biely a 
vynúti výhru po akejkoľvek obrane 
čierneho. Pri riešení si treba dať 
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Príjemné prež itie vianoč ných sviatkov,

úspeš ný vstup do nového roka,

veľ a š ť astia, zdravia,

osobných a pracovných úspechov.
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